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Să pregătim temeinic 
recolta anului viitor

După terminarea recoltărilor și însă- mînțărilor de toamnă oamenii muncii de pe ogoare și-au concentrat forțele în vederea grăbirii arăturilor adînci pentru însămînțările de primăvară. In regiunile Craiova, Galați, Bacău și Suceava, această lucrare a fost executată pe mai mult de 75 la sută din suprafețele pre- yăzute.Potrivit datelor primite de Ministerul Agriculturii, pînă la 10 noiembrie au fost pregătite ogoarele de toamnă pe aproape 60 la sută din suprafața pe care urmează să se execute arături a- dînci. Totodată au fost încorporate în sol 3.100.000 tone îngrășăminte naturale.Față de timpul prielnic, de condițiile mai bune de executare a lucrărilor în cîmp, după ploile căzute în întreaga țară și față de mijloacele existente în regiuni, arăturile adînci sînt în majori-

tatea regiunilor rămase în urmă. In regiunile Cluj, Ploiești, Stalin, Iași și București au fost arate numai 40—50 la sută din suprafețele planificate.Arăturile adînci condiționînd în mare măsură recolta anului viitor, este necesar ca în săptămîna aceasta să se folosească toate mijloacele mecanizate și atelajele pentru intensificarea lucrărilor și terminarea lor în cel mai scurt timp. Concomitent să se transporte și să se încorporeze în sol odată cu arăturile toate cantitățile de gunoi de grajd din gospodării.Organele agricole și conducerile gospodăriilor de stat, S.M.T. și gospodăriilor colective să acorde toată grija arăturilor și mai ales executării de lucrări de bună calitate, toare pentru sporirea cole în anul viitor. condiții hotărî- producției agri-(Agerpres)Mai multă afenfie încorporării îngrășămintelorPînă la data de 10 noiembrie I960, concomitent cu efectuarea a- rîturilor adînci au fost încorporate îngrășăminte naturale pe o suprafață de cca. 166.300 de hectare, iar îngrășăminte chimice pe 38.100 de hectare.Faptul că numai în ultima săp- tămînă au fost arate adînc în întreaga țară 123.000 de hectare, în vreme ce îngrășămintele naturale și chimice, au fost administrate doar pe 23.100 de hectare, dovedește că încorporării îngrășămintelor i se a- cordă o importanță scăzută. Aceasta se întîmplă în majoritatea regiunilor țării și îndeosebi în Galați, Hunedoara, Suceava, Craiova, Timișoara.

Cu toate că în privința îngrășămintelor chimice cele mai mari cantități au fost administrate de către gospodăriile agricole de stat (peste 70 la sută), totuși gostaturile față de posibilitățile de care dispun (îngrășăminte, mașini de împrăștiat etc.) continuă să aibă slabe rezultate. Aceasta se întîmplă mai ales în unitățile din regiunile Bacău, Ploiești și Hunedoara, unde au fost încorporate cele mai mici cantități de îngrășăminte chimice. Decalajul dintre arăturile adînci și administrarea îngrășămintelor trebuie cît mai grabnic lichidat pentru a se crea cele mai bune condiții de dezvoltare a plantelor ce vor fi însă- mînțate în primăvara viitoare.

RECOLTĂ BOGATĂ

Cum am obținut 
o recoltă bogată de porumbIn gospodăria agricolă colectivă „V. I. Miciurin" din comuna Jimbolia, regiunea Timișoara, cultura porumbului a luat o mare extindere în ultimii ani, datorită nevoilor mereu crescînde în urma rapidei dezvoltări a sectorului zootehnic.Pămîntul gospodăriei noastre este de calitate bună — cernoziom clo- colat care n-a primit prea multe îngrășăminte în ultimii ani. Abia în anul 1959 am reușit să încorporăm în sol cantități mai mari de îngrășăminte organice șl minerale.Pregătirea terenului unde am ținut făcut nice: riște cînd de îmburuienire, am băgat polidiscu- rlle, făcînd în acest fel întreținerea ogorului la o adîncime de 12 cm. In primăvară terenul a de 2 ori. porumb generație mănatulS.M.T. Gotlob, între 14—28 aprilie, timp optim pentru gospodăria noastră. Porumbul a fost însămînțat la 80 cm, între rînduri și a fost rărit la 30—35 cm, între plante. In timpul perioadei de vegetație au fost date 4 praștie. Pe unele tarlale s-a efectuat și copilitul. Aplicînd aceste reguli

ob- recolte bogate de porumb, s-a după toate regulile agroteh- arătură adîncă de vară în mila 30—31 cm, iar spre toamnă am văzut că există pericolul
fost cultivat Ca sămînță, noi am folosit dublu hibrid din prima Warwick 303, 600, 802, se- făcîndu-se cu mașinile

Producții mari 
de orez Ia Iia.La 4 lective minat recoltatul orezului. Pînă în prezent a fost treierată recolta de pe 1.548 de ha. Cele mai mari producții de orez le-au obținut gospodăriile din raza S.M.T.-ului Jegălia. Producția medie obținută de ele este de 3.700 de kg la ha. Producții mai mari decît această medie au obținut gospodăriile colective din Jegălia și Oltina. Gospodăria din Jegălia a depășit producția planificată cu 300 de kg la ha.

★Cele 6 S.M.T.-uri din raionul Fetești, și-au depășit planul de lucrări cu 66.582 de ha arătură normală. Ele au executat 369.863 ha.a.n. față de 303.281 de ha planificate. Fruntaș pe raion este S.M.T. Hagieni care și-a depășit planul anual cu 16.178 de ha arătură normală. Ii urmează S.M.T. Jegălia care a realizat peste plan, 10.150 de ha arătură normală.

noiembrie, din raionul gospodăriile co- Fetești, au ter-

BANCIU GH. CONSTANTINcorespondent
Arături adinei și îngrășăminte 

pe suprafețe cît mai mari
Experiența din anul acesta a multora dintre gospodăriile colective din raionul Călărași a dovedit că atunci cînd porumbul, floarea-soa- relui, sfecla de zahăr și celelalte culturi care se însămînțează în primăvară sînt semănate într-un teren arat adînc din toamnă sau din vară și fertilizat se obțin recolte bogate. Așa, bunăoară, gospodăria colectivă din Dragoș Vodă, semănînd în primăvara acestui an 240 de ha cu floarea-soarelui în teren ogorît de cu toamnă șl acordînd o îngrijire atentă acestei culturi a recoltat peste 2.000 kg de semințe la hectar. De asemenea, gospodării colective 

za. cele din Crucea și Dorobanțu la Cultura porumbului și Roseți, Dragoș [Vodă și Socoale, la sfecla de zahăr, au realizat producții frumoase, datorită în bună măsură faptului că au semănat aceste plante în arătură adîncă de toamnă sau de vară. Acest lucru a determinat pe numeroase gospodării colective să acorde în anul acesta o atenție și mai mare executării arăturilor adînci pentru însămînțări de primăvară. Vădind o preocupare deosebită încă din vară, după recoltarea pă- ioaselor, majoritatea gospodăriilor au arat de pe atunci cea mai mare parte a suprafețelor eliberate de a- ceste culturi. Continuînd și în toamnă munca de executare a arăturilor pentru însămînțări de primăvară, unele din acestea au terminat sau sînt pe terminate cu această lucrare. Gospodăria colectivă „6 Martie" din Crucea, de pildă, care a avut de executat arături adînci pentru însămînțări de primăvară pe 1358 de ha a izbutit ca pînă zilele trecute să termine de efectuat lucrarea respectivă, iar G.A.C. „Nikos Beloiannis" din Independența arase pînă la 10 noiembrie 1.100 hectare din cele 1.163 pe care le are în plan. Demn de subliniat este faptul că la gospodăria colectivă din Independența (președinte Bălașa Gheorghe, tehnician agronom Lupău Gavrilă) s-au obținut realizări frumoasei și în privința fertilizării terenului, gospodâ--

ria transportînd și încorporînd în sol pînă acum o cantitate însemnată de gunoi de grajd.EXEMPLUL FRUNTAȘILOR SA FIE PESTE TOT URMATRezultate bune la executarea arăturilor adînci pentru însămînțări de primăvară au dobîndit, de asemenea, și gospodăriile colective „Gheorghi Dimitrov" din Ceacu, ,1 Mai“ din Cuza Vodă etc.Din păcate însă nu aceeași preocupare pentru executarea la vreme a ogoarelor de toamnă există în toate gospodăriile colective din raionul Călărași. Lucrul acesta este dovedit de faptul că în prezent în raion sînt gospodării colective care nu au arate încă nici 50 la sută din suprafețele pe care le vor însămîn- ța în primăvară. Astfel de exemple ni le oferă gospodăriile colective „Constantin Pavliuc" din Mircea

Vodă, „înainte" din Modelu, ^teaua Roșie" din Rasa, „23 Februarie" din Ulmu etc. La gospodăria colectivă din Rasa, de pildă, fuseseră arate pînă la 10 noiembrie 380 de hectare din planul de 1.113 ha, iar la cea din Mircea Vodă 560 de hectare din 1.200 planificate. Neglijarea acestei lucrări de către unele gospodării face ca în prezent pe raion ritmul de executare a arăturilor pentru însămînțări de primăvară să fie nesatisfăcător. Astfel, în săptămîna de la 3 la 10 noiembrie, în întregul raion, în cadrul gospodăriilor colective au fost arate doar 1.406 hectare, deși cu cele 283 de tractoare planificate să lucreze la arături se pot ara zilnic peste 850 de hectare.Ritmul slab în care se desfășoarăV. POMPILIU
(Continuare in pag. 4)

Tractoriste] Suciu Vasilo dg U JJȚraian, repiunea Constanța,
execută arături adincț de toamnă pentrut tasănjințările de primăvară 
pe tarlalele gospodăriei agricole «ioTpctlvț Idln comuna Palazu Marq
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agrotehnice, mărind densitatea plantelor la ha, gospodăria noastră a obținut în acest an o recoltă medie de 6.000 kg știuleți la ha. Trebuie să menționăm că o parte din brigadieri și șefi de echipă nu vroiau să audă de o densitate de circa 38.000 plante Ia ha. Ei erau obișnuițl să pună porumb în cuiburi rare, susținînd că în felul acesta se obțin știuleți mari.In acest an, pe tarlalele pe care s-au aplicat îngrășăminte minerale și îngrășăminte naturale, avem recolte de 9—10.000 kg știuleți la ha, ceea ce pentru gospodăria noastră este un mare eveniment. Este adevărat că știulețli nu sînt așa mari ca atunci cînd aveam 20.000 plante la ha, dar porumbul este sănătos, știulețli cîn- tărind flecare între 200—240 grame. Fără îndoială că un factor hotărîtor în realizarea acestei producții, a fost respectarea cu strictețe a regulilor agrotehnice. In acest an, brigadierii și șefii de echipe au urmărit ca toate lucrările să fie de calitate bună. Aplicarea sistemului de retribuire suplimentară a muncii, a făcut să crească cointeresarea materială a colectiviștilor în creșterea producției la ha.Experiența acumulată în cultura porumbului mai ales în acest an, ne obligă să muncim, cu și mai multă perseverență, astfel înctt să putem obține producții de 8—9.000 kg știuleți la ha pe întreaga suprafață.
din Ing. agr. GH. STĂNESCU și ing. agr. KISS LADISLAU gospodăria agricolă colectivă ,V. Miciurin", raionul Jimbolia

Să grăbim acțiunea 
de însămînțări artificiale 

la oiPînă la data de 11 noiembrie, pe întreaga tară exceptînd gospodăriile agricole de stat, fuseseră însă- mințate artificial 1.826.000 oi. Datorită măsurilor luate prin mobilizarea crescătorilor de animale s-a reușit ca în ultima săptămînă să fie însămințate artificial aproape 180.000 de oi.Printre regiunile fruntașe în această acțiune se numără : Constanța, Ploești, București, Pitești, Craiova, Timișoara și Cluj, unde planul a fost îndeplinit și depășit, în regiunea Constanta, de pildă, pînă la data de 11 noiembrie fuseseră insămințate 323.685Rămase în urmă față tățile pe care Ie au se prezent regiunile Stalin, Maghiară, Baia Mare și într-o situație asemănătoare, datorită începerii cu întîrzierc a acestei acțiuni — sînt și regiunile Suceava, Iași și Galați, unde procentul realizărilor la însămînțările artificiale Ia oi variază între 52—70 la sută.Ținînd seama de perioada de timp în care ne aflăm, este necesar ca în regiunile rămase în urmă să fie luate măsuri în vederea grăbirii acțiunii de însămînțări artificiale la oi. în săptăminile următoare planul însămințărilor artificiale la oi trebuie realizat integral.

oi.de posibili- găsesc în Autonomă Hunedoara.

Din frumoasa sală de festivități a 
S.M.T.-ului Inotești, regiunea Ploești, 
de curînd terminată, ieșeau mecani
zatori, colectiviști și întovărășiți din 
satele învecinate. Vizionaseră un 
film. Printre spectatori se ailau cî- 
țiva șeii de brigadă printre care Va- 
sile Gheorghe, Dinu Gr. Ion și alții, 
care, după spectacol, au intrat în bi
roul dispecerului stațiunii, tov. Vic
tor Lungeanu.

— De mîine începem la ogoare, 
spunea Dinu Gr. Ion. Știți că colec
tiviștii și întovărășită au cerut să 
le facem arăturile adînci de toamnă 
cu plugurile prevăzute și cu scormo
nitori. Vă rugăm să ni-i trimiteți.

— Nici o grijă. Mîine îi aveți la 
brigăzi, le răspunse dispecerul. Fiți 
atenți la calitatea lucrărilor și îndeo
sebi la adîncime.

dr
O dată terminate însămînțările, 

mecanizatorii de la S.M.T. Inotești

Au primit steagul 
de fruntaș pe raionComitetul executiv al sfatului popular comunal Bogdănița, raionul Bîrlad, a primit steagul de fruntaș pe raion în campania de toamnă. La obținerea rezultatelor care au adus comunei steagul de fruntaș, au contribuit în bună măsură tov. C. Butnaru, președintele sfatului și tov. Aneta Ioniță, tehniciană agronom, care a îndrumat operativ și cu pricepere cele 5 gospodării colective din comună.

I. BOLEA 
corespondent

Frumoasă recoltă de porumb s-a ob ținut anul acesta la G.A.S. Pantelimon — regiunea București: peste 4.000 kg porumb boabe la hectar. In fotografie: una din muncitoarele care au lucrat Ia transportul porumbului știuleți ,
In preajma dezbaterii planului la G. A. S. Drăgăneștl-Olt

Sarcini diferențiate, pe măsura»

posibilităților fiecărui loc de munca
5Știrea că directorul s-a întors cu cifrele noului plan a trezit un mare interes. Așa se face că la puțin timp după întoarcerea directorului se și înființaseră în biroul său, fără ca cineva să-i cheme, muncitori și tehnicieni. Erau de față și șefii unor secții îndepărtate ca Boianu, Alimă- nești și Titulești.După cîteva întrebări și răspunsuri cu caracter informativ, directorul și colaboratorii săi s-au trezit în plină ședință de lucru. Cifrele planului anual de stat al gospodăriei pe anul 1961 erau dezbătute cu aprindere. Sarcinile gospodăriei nu erau dintre acelea care se realizează „singure". Ele nu erau însă nici nejustificat de mari. Țineau în- trutotul seama de condițiile și posibilitățile actuale ale gospodăriei. Pe bună dreptate, organizatorul de partid spunea : „pentru terenurile noastre nisipoase și cu podzoluri dintre cele mai puțin fertile, 1.876 de kg. de grîu și 2.200 de kg. de porumb boabe la hectar, prevăzute în plan, sînt producții pe deplin realizabile dacă aplicăm o agrotehnică pe de-a întregul corespunzătoare fiecărui sol, fiecărei culturi iar pe culturi, fiecărui soi în parte. Cele 2.560 de kg de grîu la ha, obținute în acest an de brigadierul Alexandru Crînguș, ne confirmă a- cest lucru. Pe deasupra, ne confirmă și faptul că-n anii viitori ne stă în putință să planificăm și să obținem producții mult mai mari decît cele prevăzute pentru 1961.Oameni practici, directorul G.A.S. Drăgănești-Olt și colaboratorii săi, au schițat și o repartizare a sarcinilor de plan pe secții. In legătură cu această repartizare s-au purtat cele mai aprinse discuții. Fiecare dintre cei prezenți s-au străduit ca planul să fie cît mai just repartizat, în raport cu condițiile fiecărei secții. Discuțiile au fost fructuoase, secției Boianu, a socotit, în dezbaterii, că nu ar fi drept secția sa — care dispune de citori mai bine pregătiți, de un teren mai fertil, bine îngrășat anul trecut cu gunoi de grajd — n-ar primi prin plan să producă cu 900— 1.000 de kg de porumb mai mult la ha decît secția Alimănești care are condiții de lucru mai grele, posibilități mai limitate.Tot diferențiat pe secții, iar în ca-

Șeful urma dacă mun

au trecut cu toate forțele la execu
tarea arăturilor adînci de toamnă. 
Sarcinile sînt destul de mari. Planul 
de producție și contractele încheiate 
cu cele 11 gospodării colective și 46 
întovărășiri din raza de activitate 
prevăd executarea acestor lucrări în
tr-un volum de 15.263 hantri.

Am văzut la lucru cîteva brigăzi 
de tractoare. Iată-ne la o margine de 
tarla a întovărășirilor din comuna 
Colceag. Aici lucrează brigada V-a, 
brigadă fruntașă pe stațiune, de sub 
conducerea comunistului Vasile 
Gheorghe. Lingă vagonul dormitor, 
șeful brigăzii, ajutat de tractoristul 
Constantin Ciolan, schimbă garnitu
ra de chiulasă la tractorul acestuia. 
Din discuția cu cei doi' aflu că bri
gada lor e în întrecere cu brigada a 
Vl-a de la Mizil, condusă de Dinu 
Gr. Ion.

— Cred că de data asta le-am lua
t-o înainte, îmi spune șeful brigăzii. 
Noi am terminat însămînțările mai 
devreme. E drept că ei au avut mai 
mult de semănat. Și tractorul ăsta 
care ne-a lăsat acum... Dar, tot am 
și realizat peste 500 
goare.

Aflu că tractoristul 
lan și-a realizat de 
întreaga campanie, realizînd aproape 
300 de hantri, și că reparații propriu 
zise nu a făcut la tractor. Ori schim
barea unei garnituri de chiulasă e 
ceva cu totul accidental. Se poate în- 
tîmpla orieînd. In dorința de a se 
situa fruntași pe stațiune, tractoriștii 
de aici lucrează în schimburi prelun
gite. Pe unele tractoare munca a fost 
organizată în două schimburi. Prin 
grija comitetului sindicatului, celot 
din schimbul 'de noapte li se dă su
pliment de mîncare, pe. la ora 12-1,

de hantri la o-
Constantin Cio- 
mult planul pe

fostdrul acestora pe brigăzi, a schițat planul la grîu, floarea-soarelui etc.La fel s-a procedat și în privința prețului de cost. Brigadierul Dosi- nescu Iulian, de pildă, spunea, a- vînd asentimentul tuturor celor de față, că la secția Drăgănești, carnea de porc trebuie să fie produsă Ia un preț de cost mai redus deoît la secția Boianu, deoarece prima secție are condiții mai bune de cazare, apa se află în incinta crescătoriei, iar transportul telor este mai ieftin de ori.Consfătuirea înfiripată biroul directorului a trecut în revistă și unele din măsurile tehnico-or- ganizatorice ce vor fi luate pentru îndeplinirea planului pe 1961. Intre acestea se numără introducerea a- pei și mecanizarea transportului în grajdurile secției Boianu, extinderea în sistem irigat a culturii lucerne!, îmbunătățirea agrotehnicii a- plicate culturii porumbului pentru siloz, organizarea pe malul Oltului a unei mari tabere de vară pentru îngrășarea porcilor. Toate acestea vor permite gospodăriei să sporească producția animală și să o ob

concentra- circa 4—5spontan în

țină totodată la un preț de cost mai mic decît anul acesta.In zilele ce urmează, cifrele planului de stat al gospodăriei pe anul 1961 vor fi puse în dezbaterea muncitorilor. Pînă atunci ele sînt popularizate de către sindicat, sub conducerea organizației de partid. Stația de radioamplificare le transmite încontinuu, iar gazetele de perete de la secții au scris pe marginea lor cîteva articole.Rezultatele muncii depuse de comitetul sindicatului se văd la fiecare pas, în fiecare ramură și sector de producție. In G.A.S. Drăgănești- Olt — cea mai mare gospodărie de stat din regiunea Pitești — nu există muncitor care să nu fie pe deplin convins că sarcinile de plan vor fi depășite, aproape că nu există muncitor care să nu caute la locul său de muncă noi rezerve de sporire și ieftinire a producției. Toate acestea ne dau convingerea că dezbaterea cifrelor de plan pe secții și brigăzi cu muncitorii va fi pe deplin reușită și noi posibilități inte de termen la toți indicii.
va pune în valoare de îndeplinire îna- a planului pe 1961PETRE ZBÎRLEA

Ia maila
acesta-i și drumul gospodăriei noastreLa numai trei zile de la plenara lărgită a C.C. al P.M.R. care a dezbătut proiectul planului anual de stat pe 1961, G.A.S.-urilor din regiunea București li s-au înmînat sarcinile de plan pe anul viitor. Ca niciodată în trecut. Trustul Gostat București a dat dovadă de multă operativitate. Cunoscînd sarcinile de plan cu aproape două luni înainte de începerea anului, consiliul gospodăriei va putea să le aducă în dezbaterea muncitorilor din timp. Muncitorii le vor putea analiza pe îndelete, fapt ce le va permite să descopere noi rezerve de sporire a producției și reducere a costului ei. Totodată, consiliul G.A.S. va putea lua măsurile organizatorice necesare pentru valorificarea rezervelor des-

ți brigada 
se tăceau 
erau mul-

cite o bucată de pline, slănină, salam 
etc. Uneori și cite o cană de vin. Bine 
alimentați, tractoriștii muncesc cu 
vrednicie. Normele de lucru sînt în
deplinite, ba chiar și depășite. Ca
litatea lucrărilor e din cele mai bune. 
Nicăieri n-ai să vezi greșuri, ori „ca
pete" nelucrate. Arătura este lăsată 
în brazdă crudă, adică negrăpată. 
M-am interesat asupra adîncimii lu
crărilor. „Am reglat plugurile să lu
creze la peste 30 cm adîncime, spu
se șeful brigăzii. In plus lucrăm 
cu scormonitori pentru a afina și 
straturile de mai jos".

In aceeași zi am vizitat 
Iui Dinu Gr. Ion. Și aici 
lucrări bune. Colectiviștii
țumiți. Tractoriștii le făcuseră arături 
adînci într-un volum de peste 400 de 
hantri. „Cît privește întrecerea cu 
cei dintr-a cincea, spuse hotărît șetul 
brigăzii a Vl-a, noi știm o vorbă, că 
„toamna se numără bobocii". O să 
vedem care pe care. Băieții noștri în 
frunte cu utemistul Matache Stan, nu 
se vor lăsa mai prejos. Vrem să de
venim fruntași și în acest an".

Pentru urgentarea lucrărilor, con
ducerea stațiunii a luat măsuri ca 
un număr de 37 din cele 63 de trac
toare să lucreze în două schimburi. 
Muncind cu vrednicie, mecanizatorii 
de aici sînt pe terminate cu arăturile 
adînci de toamnă (pînă zilele trecute 
fuseseră executați peste 12.500 de 
hantri). Pianul de producție pe cam
pania de toamnă era îndeplinit în 
proporție de 98 la sută, realizîndu-se 
peste 16.000 hantri. Cit privește pla
nul anual, acesta a și fost depășit cu 
circa 4.000 de hantri, obținîndu-se 
totodată și economii la prețul de 
Cost de aproape 500.000 de Iei.

I. LEȘEANU

coperite de muncitori, tehnicieni și funcționari.La inmînarea planurilor care s-a desfășurat în sala Facultății de Științe Juridice din Capitală, reprezentanții gospodăriilor s-au angajat să depășească planul la o serie de indici. Lucrul acesta l-a făcut șl gospodăria noastră.La lapte de vacă, G.A.S. Roșeți a primit un plan care prevede sporirea cu 100 de litri a producției medii planificate pe anul în curs. Gospodăria va depăși această producție cu încă 100 de litri de lapte pe cap de vacă. însemnate depășiri de producție se vor obține și în sectorul ovin. Astfel, producția de lină planificată pe întreaga turmă (4.500 de oi) va fi depășită cu 1.056 de kg, iar cea de lapte cu 200 de hl.Anul acesta gospodăria de stat Roșeți a înregistrat primele sale succese Ia creșterea păsărilor. Planul a fost depășit cu peste 5000 de puicuțe ; au fost livrate puicuțe peste plan pentru mărirea efectivului de păsări-matcă, al unor unități socia- list-cooperatiste. La carne de pasăre, planul a fost depășit cu 2 tone. Prin introducerea iluminatului cotețelor în timpul nopții, fapt ce are efecte si mulatorii asupra creșterii producției, gospodăria va obține în 1961 cu 15 ouă pe cap de găină mai mult ca anul acesta.Modernizarea proceselor de muncă va fi, de fapt, una din căile de sporire a producției la absolut toate fermele de animale. In 1961, lumina electrică și apa vor fi introduse, de aceea, in absolut toate grajdurile.Angajamentele de mai sus, luate in urma unor analize sumare a cifrelor de control și a posibilităților unității noastre, vor fi, desigur, majorate în urma dezbaterii pe sectoare, cu toți muncitorii, tehnicienii și funcționarii a sarcinilor de plan. Pentru ca dezbaterea să se bucure de un cît mai mare succes, pentru ca ea să ducă la descoperirea a noi rezerve de sporire și ieftinire a producției este necesar și aportul sindicatului și îndeosebi al grupelor sindicale care să facă cunoscute sarcinile de plan încă înainte de dezbaterea lor.Muncind cu rîvnă, sub conducerea organizației de partid, consiliul G.A.S. și comitetul sindicatului trebuie să organizeze încă de pe acum întrecerea socialistă pe întreg ciclul de producție între muncitorii de aceeași profesie. Totodată, întrecerea socialistă trebuie să aibă în cbiectivul ei și indici calitativi.
MARIN GEORGESCU inginer zootehnist la G.A.S. Roșeți, regiunea București



L“.JETConcursul „Biblioteca în slujba Construcției socialiste" la care participă bibliotecile din toate regiunile țării, a dat un puternic stimulent muncii cu cartea, în special în comune și sate. Una din bibliotecile Sătești fruntașe din regiunea Ploești este și cea din comuna Voinești, raionul Tîrgoviște. Realizările obținute în prima etapă a concursului vorbesc grăitor despre dragostea pentru citit a țăranilor întovărășiți din Voinești. Cititori activi ai bibliotecii: 1.342; cărți citite în număr de 5.328, din care 807 sînt agrozootehnice.Au fost organizate două consfătuiri cu cititorii pe probleme ca: „Transformarea socialistă a agriculturii oglindită în literatură" și a- supra romanului „Cuscrii" de Al. I. Ghilia. Cu participanții la concursul „Iubiți cartea" s-au ținut patru convorbiri finale, iar în primele șase luni, ale anului 40 de tineri au primit insigna de „Prieten al cărții".Multe din aceste realizări obținute în prima etapă a concursului, ne arată, de fapt, că biblioteca din Voinești și-a realizat cu mult înainte o parte din angajamentele luate și poate chiar pe cele mai grele. Bibliotecara Bucura Maria, care a contribuit efectiv la aceste realizări, nu uită să sublinieze cu satisfacție problema discutată mitetului comunal, ședinți tov. Miron Dumifru conduce un cerc de citit, ca și deputata Curpene Maria.De fapt o bună parte a activității de masă a bibliotecii se desfășoară în cercurile de citit și în punctele de convorbiri. în prima parte a lunii octombrie, pe lîngă documentele Congresului ai IlI-lea al partidului s-au citit și discutat probleme legate de muncile de sezon.Sînt mulți țăranii muncitori din Voinești care citesc cărțile agrozootehnice. Cele de pomicultură au trecut de ani de zile din mînă în mînă. La cercurile de învățămînt agrozootehnic de masă ei au cîștigat interes șt pentru alte probleme agricole. în- tovărășitul Andrei Tomescu în vîrstă de 57 de ani a citit peste 20 de cărți agrozootehnice: despre creșterea albinelor, creșterea purceilor, metode pentru sporirea producției de lapte, despre cultura cartofului, întrebări și răspunsuri privind transformarea

Că muncii cu cartea a fost de două ori în cadrul co- executiv al sfatului popular că chiar unul din vicepre-

socialistă a agriculturii, despre bolile legumelor și altele. Soția lui, Tomescu Elena a citit și ea nu mai puțin de 8 cărți, întovărășită Țipe- lea Elena 12 cărți, Diaconu Elisabeta 20 de cărți printre care se numără romane de Goethe. Balzac, Gogol, Gorki, iar dintre scriitorii noștri L. Rebreanu, Geo Bogza. Eusebiu Cami- lar, Șerban Nedelcu.Suprinzător este însă fostul agent agricol al comunei ar fi trebuii să fie cel mai activ pagandist al cărții agrotehnice, a, citit nici o carte, că secretarul întovărășirii din comună în afara unei broșuri care tratează despre întărirea economică a întovărășirilor agricole nu a mai luat de luni de zile nici o carte, ca de altfel, și președintele întovărășirii. Dau exemplu bun membrilor șirii 7Biblioteca din Voinești mai puțin de un an peste 400 cititori noi, le-a față de cuvîntul tipărit reprezentat prin peste 7000 cercurile de citit vorbiri biblioteca și activiștii ei difuzează o seamă de cunoștințe agrozootehnice șl politice; prin recenzii, seri de întrebări și răspunsuri, contribuie la muncitori cialiste.Aceastacă rodnică, căreia îl întrevedem rezultate tot mai bune.

faptul că care pro- nu
el oare un înfovără-a atras în de trezit dragosteade volume. Prin și punctele de con-

atragerea a noi țărani pe făgașul agriculturii so-este, fără îndoială, o mun-
L. DRAJNA

Cartea agrotehnică 
un prețios ajutor 

în muncăCartea agrotehnică se bucură 
multă popularitate în rîndurile țăra
nilor muncitori din comuna Leor- 
deni, raionul Topoloveni. Biblioteca 
din comună, bunăoară, posedă peste 
500 de volume și broșuri, care tra
tează probleme cu caracter agro- 
pomi-viticol și zootehnic. Numărul 
țăranilor muncitori care au citit și 
împrumutat cărți a atins cifra de 
300.

Cercetând fișele cititorilor consta
tăm că de o deosebită apreciere se 
bucură acele cărți care tratează 
teme in legătură cu specificul ocu
pațiilor de bază ale cetățenilor din 
comună ca, de pildă: pomicultura, 
viticultura, creșterea și îngrijirea a- 
nimalelor. Țăranii muncitori Gheor- 
ghe Trofin, Gheorghe Bălănescu, 
Tudorache Mitrea, Toader C. Toa- 
der și mulți alții, datorită aplicării 
chibzuite a prețioaselor cunoștințe 
dobândite din citirea cărților, au reu
șit să-și îmbunătățească livezile de 
pomi fructiferi și plantațiile de vii cu 
soiurile cele mai alese și productive.

Munca de răspândire și populari
zare a cărții agrotehnice are un spri
jin prețios și în activitatea rodnică 
a celor peste 30 de cercuri de citit 
care funcționează în cuprinsul co
munei. Țăranii muncitori au astfel 
prilejul să-și îmbogățească și mai 
mult cunoștințele cu cele mai avan
sate metode de muncă. Folosite cu 
pricepere și chibzuință, toate acestea 
duc la obținerea de recolte bogate și 
la îmbunătățirea nivelului de trai al 
țăranilor muncitori.

GEORGE BREAZU corespondent

bun profesor și pedagog găsesfe Întotdeauna timp să stea deUncu elevii și despre problemele lor de viață. Iată-1 discutind cu săi pe tovarășul Tudor Nicolae, directorul Centrului școlar agricol din Buzău Foto: LUCIAN CURSAIRU
vorbă elevii

O expoziție agricolă 
și cîtena sugestii• •

Contribuția inovatorilor

Mai multă grijă 
pentru casele laborator

gospodăriile

Lucrători din agriculturăIi y Abonați-vă pentru anul 1961 la• revistele Ministerului Agriculturii,• care vă informează asupra celor• mai noi cuceriri ale științei și• practicii din domeniul agriculturii, i PROBLEME AGRICOLE,j GRADINA, VIA ȘI LIVADA• PROBLEME ZOOTEHNICEȘI VETERINARE Apar o dată pe lună, costul abonament anual fiind deAPICULTURA MEHESZET Apare o dată pe lună, coșul unui abonament anual fiind de 36 lei.MECANIZAREA ȘI ELECTRIFICAREA AGRICULTURIIApare o dată la două luni, costul i unui abonament anual fiind de ' 24 lei.REVISTA INTERNAȚIONALA PENTRU AGRICULTURA Apare o dată la două luni, costul unui abonament anual fiind 36 lei.REVISTA DE GEODEZIE ȘI ORGANIZAREA TERITORIULUI Apare o dată Ia 3 luni, costul

o

48 unui i lei. i

i

de
• Apare o dată la 3 luni, costul• abonamentului anual este de 16• lei.• Abonamentele se pot face la di-• fuzorii de presă din întreprinderi,• instituții și de la sate, la oficiile î poștale, chioșcurile de ziare și toți• factorii poștali cu 20 zile înainte• de începerea trimestrului sau se-• mestrului.• PREFERAȚI ABONAMENTELE• ANUALE, CARE SE FAC PlNĂ• LA 10 DECEMBRIE 1960, PENTRU• A VA ASIGURA CONTINUITA-• TEA ÎN PRIMIREA REVISTEI.
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In scurtă vreme, în _ _ 
agricole de stat, stațiuni de mașini și tractoare și gospodării colective de 
pe întreg cuprinsul regiunii Con
stanța se va deschide noul 
vățămint agrozootehnic de 
vederea acestui eveniment 
se fac pregătiri intense : 
tează și se stabilește 
cursanților, se numesc lectorii, se a- 
menajează sălile de cursuri, se string 
mulaje și exponate, pentru demon
strații practice etc.

De un real folos s-au dovedit, în 
timpul desfășurării învățământului 
agrozootehnic • de masă, in anii tre- 
cuți, casele-laborator create în mul
te gospodării colective din regiunea 
Constanța. Datorită existenței aces
tora, faptului că sint înzestrate cu 
diferite materiale ca: microscoape, 
balanțe tehnice, termometre de sol 
etc., cursanții au putut face numeroa
se analize, experiențe și demonstrații 
în timpul desfășurării cursurilor.

Astfel de experiențe și analize, se 
fac la casele-laborator din gospodă
riile colective din Casimcea, Găl- 
biori și multe altele, unde colecti
viștii cu ajutorul inginerilor agro
nomi și zootehniști, își îmbogățesc 
cunoștințele despre metodele înain
tate în agricultură și zootehnie.

Pentru ca și în anul 1960/61, cu 
prilejul desfășurării învățământului 
agrozootehnic de masă, casele-labo
rator din gospodăriile colective ale 
regiunii Constanța să fie la înălți
mea scopului pentru care au fost 
create, specialiștii agronomi și zoo
tehniști care răspund de acestea, 
împreună cu conducerile gospodării
lor colective trebuie să se îngrijească 
de procurarea de noi materiale și 
exponate, de amenajarea caselor- 
laborator etc.

— Dorința noastră este ca din ca
sa-laborator să facem, pe drept cu
vânt, o adevărată școală unde colec
tiviștii noștri să poată să-și îmbogă
țească cit mai mult cunoștințele, a- 
tît în zootehnie cît și în agricultură, 
ne spune tov. Laura Modorcea, in
ginera zootehnistă a gospodăriei co
lective din Hirșova.

Este însă destul de regretabil că 
asemenea păreri bune despre casele- 
laborator, despre rostul acestora în 
gospodăriile colective, nu le-am în
tâlnit și la alți tovarăși ingineri de 
la unele unități ca, de pildă, ing. zoo
tehnistă Aristia Alecu și inginerul 
agronom Traian Dejan de la colecti
va Crucea sau ing. Nicolau Dumitru 
de la gospodăria colectivă din Do
robanțu. Atît la una cît și la cea
laltă gospodărie există case-labora
tor. Fiecare din acestea este înzes
trată cu diferite materiale și utilaje

an de în- 
masă. In 

în unități 
se recru- 
numărul

de laborator. Dar felul cum ele sînt 
îngrijite și păstrate lasă mult de 
dorit. La gospodăria colectivă „Don- 
ca Simo" din Crucea, de pildă, ma
terialele destinate casei-laborator 
sînt ținute în biroul brigadierilor, a- 
runcate la voia întîmplării intr-un 
raft, prăfuite și degradate. Din trusa 
cu cele 4 termometre de sol, bună
oară, unul lipsește, iar altul este 
spart. De asemenea, trusa cu greutăți 
cilindrice în loc să fie in așa zisa 
casă-laborator, se găsea la cotețul de 
porci și folosea la cîntărirea aces
tora. Multe eprubete sînt sparte iar 
in farfuriile pentru analize se țin 
de multă vreme tărițe care cîndva 
a fost grîu pe care l-au măcinat... 
șoarecii.

Tot așa se prezintă situația și la 
casa-laborator a gospodăriei colecti
ve din Dorobanțu. Și din inventarul 
acestei case (de altfel nimeni nu știe 
cu cite și ce anume materiale a fost 
înzestrată casa-laborator) lipsesc u- 
nele materiale. Și aici felul cum sînt 
păstrate materialele cu care a fost 
înzestrată casa-laborator lasă de do
rit. Aparatul de proiecție, de pildă, 
stă prăfuit și aruncat într-un raft 
din biroul președintelui, nimeni nu 
știe dacă este sau nu in stare de 
funcționare, iar diafilmele sint și ele 
împrăștiate. Nu mai vorbim de lipsa 
multor pipete, eprubete și diferite 
mulaje.

Așa stau lucrurile la cele două, 
așa zise case-laborator. Dar oare in
ginerii notați mai sus, care, in pri
mul rind răspund de casele-labora- 
tor, împreună cu conducerile gos
podăriilor colective, s-au gîndit vre
odată că toate aceste materiale de 
laborator au costat bani, că ele au 
fost destinate pentru un scop foarte 
important ? O dată ce lucrurile se 
prezintă astfel, s-ar părea că nu. 
De aceea secțiile agricole raionale 
trebuie să ia imediat măsuri pentru 
îndreptarea situației existente. Ca
sele-laborator au menirea să fie a- 
depărate școli, unde colectiviștii, în
cadrați în cercurile de învățămîht 
agrozootehnic de masă, să poată în
văța cit mai multe din tainele lu
crării pămîntului și îngrijirii ani
malelor.

GH. BACIU

Cu un an și ceva în urmă, ziarul nostru a criticat faptul că secția agricolă a raionului Adjud (raion cooperativizat în procent de 77 la sută), nu folosește ca mijloc de convingere a țărănimii muncitoare, în vederea atragerii ei pe tărîmul agriculturii socialiste, și expozițiile a- gricole.Poposind zilele trecute la Adjud, m-am convins că însușindu-și critica făcută, secția agricolă a organizat chiar în încăperile secției o asemenea expoziție. Exponatele sînt variate și convingătoare. De exemplu, gospodăria colectivă „1 Mai" din Ploscuțeni prezintă grîu din recolta acestui an, cînd a obținut în medie 2.300 kg. la ha.; gospodăria colectivă din Homocea a adus la expoziție știuleți de porumb de pe tarlaua de 100 ha. cultivată fa acest an, de pe care s-a realizat — în condiții puțin favorabile de climă — o producție de 3.300 kg. la ha.Am reținut și floarea-soarelui prezentată de„Drum Nou" obținut anul sau diferiteGăiceanca. Toate dovedind prin frumusețea exponatelor și cifrele ce indică producțiile, superioritatea muncii în gospodăria colectivă.Un stand special amenajat prezintă vizitatorilor struguri și vinuri de la G.A.S. Pufești, sau de la gospodăria colectivă Ruginești, anul acesta de struguri cea de-a 2-aMerită ania secției agricole de a ilustra succesele unor gospodării colective prin

gospodăria colectivă din Ruginești, care a acesta 1.700 kg. la ha., legume de la G.A.C.

Prima a obținut o producție de 7.000 kg. la ha, iar 5.000 kg. la ha.fi subliniată și străda-

0 nouă ediție„Cine știe,în anii trecuți, concursul știe, ne scrie" s-a bucurat deosebit succes, contribuind efectiv la r&spindirea cunoștințelor agro, zootehnice în rîndurile oamenilor muncii din agricultură. Acest fapt a determinat Radioteleviziunea romi- nă să organizeze o nouă ediție a acestui concurs. Ea va consta din 40 de întrebări transmise în 5 emi siuni, Primefa 8 întrebări vor fi transmise simbătă 19 noiembrie, orele 17>30 pe programul I. întrebările vor fi repetate a doua zi la orele 8,20. în limba germană, primele întrebări vor fi transmise du. minică 20 noiembrie la orele 9, iar în limba maghiară în aceeași zi orele 9,35.Regulamentul actualei ediții concursului cere ca răspunsurile

„Cine 
de un

la

fotografii reușite. Așa sînt, de pildă, cele care prezintă grajdurile și alte construcții de la gospodăria colectivă din Homocea.Interesante sînt și graficele în care se arată diferențele la producțiile de grîu și porumb obținute de gospodăriile colective din raion pe de o parte și întovărășirile agricole și țăranii muncitori cu gospodării individuale, pe de altă parte. Se demonstrează astfel că gospodăriile colective au realizat o producție de grîu mai mare cu aproape 600 kg. la ha. în comparație cu întovărășirile agricole, iar acestea cu aproape 250 kg. la ha. mai mult ca țăranii muncitori cu gospodării individuale.Toate cele de mai sus sînt lucruri bune.Trebuie arătat însă că expoziția agricolă s-ar bucura de și mai mult succes dacă toate gospodăriile stat și gospodăriile colective raion ar fi fost mobilizate să zinte exponate ( aceasta esteposibil) însoțite de explicații documentate asupra producțiilor obținute. (G.A.S. Rogoaza, de pildă, este complet absentă din expoziție).Credem că e necesar ca secția a- gricolă a raionului să sprijine vizitarea expoziției de către un număr cît mai mare de țărani muncitori întovărășiți și cu gospodării individuale, organizînd din timp aceste deplasări. Ori, din cele ce am aflat de la tov. Ionescu Aurel, planificatorul secției agricole și fa același timp ghidul expoziției, pînă acum a- ceastă problemă a rămas doar în stare de proiect.

de din prefacă

AL. RAICUa concursului ne scrie“Înaintate Radioteleviziunii In mult 3 zile de la data emisiunii care s-au difuzat. Controlul trimiterii în termen se face pe baza ștampilei poștei din localitatea de expediere a răspunsurilor.La concurs pot participa muncitori din G.A.S.-uri, S.M.T.-uri, stațiuni experimentale, colectiviști, Întovărășiți, țărani cu gospodărie individuală. Cîștigătorilor li se vor Împărți numeroase premii care vor consta din aparate de radio, ștofe pentru haine, ceasuri, biciclete etc.Este în afara oricărei îndoieli că oamenii muncii din agricultură vor participa și de astă dată în număr mare la concursul „Cine știe, ne scrie", mijloc eficace de însușire a noi și noi cunoștințe agrozootehnice.

fie 
cel 
în

("fantezie ți lealitate.
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=» Să știi că-s deocheată soro, făcu 
înciudată o vacă florie, cu coarnele 
scurte și c-o pată albă pe frunte, că
tre vecina ei de iesle.

Vecina o privi mirată, apoi zise, 
clătinînd capul ei mare, cu coarne 
țanțoșe, lustruite și întoarse pe 
spate.

— Fii serioasă, vecino. Astea-s su
perstiții și ori cit ești tu de vacă, tot 
nu-ți stă bine să spui asemenea pră
păstii.

Celelalte vaci ciuliră urechile și se 
opriră din rumegat. Discuția părea 
că le interesează, căci o vacă brună, 
mică de stat și subțirică de parcă era 
trasă prin răslogi, se întoarse către 
Joiana și o întrebă mirată.

— Dar ce te doare, capul, burta ori 
nai poftă de mâncare ?.

— Poftă am eu, dar n-am mâncare 
la poftă. Și-apoi alta e grija care mă 
frământă. Stîrpesc. Cînd am sosit 
aici, de peste munți, eram mândră că 
umpleam șiștarul la o mulsoare. 
Dam 14—16 litri de lapte pe zi. Mereu mă lăuda îngrijitorul Vața Flo- 
rea. Acum, după două luni, de la 
fătare, abia dau 4 litri de lapte. A- 
tunci spune și tu nu-s deocheată 7

In clipa aceea se făcu liniște în tot 
grajdul. Intraseră mulgătorii. Cele 
126 de vaci cu lapte care stăteau rân
duite la iesle întoarseră capul către 
ușă, unele răgind altele lingîndu-și 
boturile negre și umede. Mulsul a 
început și s-a terminat repede.

■> Scade ta fiecare zi, zise înciu
dat îngrijitorul Deverșteanu Florea. 
In timpul acesta, fără ca îngrijitorii 
să ft înțeles vreo vorbă, vacile își 
urmau discuția.

«• Să-ți spun eu pricina pentru care 
îți scade laptele, zise o vacă bătrînă 
care avea obiceiul să vorbească in 
pilde, cu zicale și proverbe.

Vacile erau numai urechi, căci |R

plăceau vorbele ou subînțelesuri ale 
Dumanei.

— Ehei, dragele mele, voi ați uitat 
vorba din bătrini care spune că șiș- 
tarul se umple cu lapte din ieslea 
plină, sau că vaca se mulge pe gură.

— Ia mai taci, mătușă Dumană, 
c.ai început să bați cîmpii. Auziți 
suratelor vorbă la ea ? Cică șiștarul 
se umple din ieslea plină. Dar, mă 
rog, cînd ați văzut voi, în grajdul 
nostru, iesle plină 7 se zburli rău o

neleapcă care își mîngîia tandră vi
țelul.

— Ce-ai zis 7 se supără de-a bine- 
lea Dumana. Cică n-am văzut iesle 
plină 7 Dar uitați-vă mai bine, dra
gele mele, nu-s pline iestele cu o- 
grinji de coceni și cu paie de grîu t

— Ai dreptate. Dacă ar fi fost ies
tele pline cu niște lucemă uscată, 
ori paie de orz amestecate cu tăieței 
de sfeclă și pe de-asupra și ceva 
uruială, ai fi mai văzut, mătușă Du
mană, ce treabă bună ar fi fost, se 
linse pe bot vaca cea tânără.

— Da, dar ne-a scos la pășunat pe 
porumbiște, de ce n-ai păscut și nu 
te-ai săturat ? o întrebă Florica, 
vaca cea tânără.

— Să pasc 7 Ce să pasc, fata mătu
șei 7 Pământ gol 7 Vnde-ai mai vă
zut tu iarbă pe urma oilor 7 Am um
blat ieri capie după un fir de mo
hor, o frunză de strujan, ori un 
curpen de dovleac, dar crezi c-am 
găsit 7 Nici urmă. Trecuseră pe- 
acolo potopul celor 1.800 de oi și-a 
rămas porumbiștea neagră. Tu tine
rică cum ești și sprintenă pe picioa- 
te te mai poți lua ta tatttme o*

oile, dar eu 7 Acum is cam greoaie 
după ce-am fătat șase viței.

— Așa-i că bine zici, mugi Florica. 
Mi-am adus aminte de viței. Aici nu 
ai ce zice, nu poți să spui că nu le 
poartă de grijă. Vitați-vă la al meu.

— Vițel ? Al tău ? Asta-i vițel 7 E 
coșcogeamite juncanul și mai suge 7 
Al meu l-au înțărcat de mult. Noroc că l-au pus la jug, sărăcuțul de 
el, altfel tot îi mai 
lăptic.

-* Te rog să nu-mi 
că doar nu-i numai 
grajd. Sînt vreo 
mama, și-s grași ca pepenii.

*» Cum n-or fi dacă sug la toate 
vacile 7 Pentru asta mi-s dragi mie 
îngrijitorii și mai ales, brigadierul 
zootehnic Deverșteanu Dumitrii. El 
ne lasă vițeii să sugă pînă ce cresc 
juncani mani.

» Atunci de ce se plâng că nu dăm 
lapte 7 se oțărî o vacă vînătă care 
tăcuse pînă atunci.

« Liniște, strigă de-odată Joiana. 
Să știți că se îndreaptă lucrurile. A 
venit în control inginerul zootehnist 
Botici Viorel de la raion.** Dar de ce nu vine în grajd, să 
vadă cum sîntem hrănite ? 
răgind o vacă.

Toate cele povestite mai 
că s ar fi putut petrece în 
afară doar de conversația 
Singură conversația vacilor e fante
zie în această povestire. Celelalte 
elemente însă sînt din păcate, ade
vărate și pot fi văzute la grajdul cel 
mare al gospodăriei colective din 
Bîrca, raionul Segarcea, regiunea 
Craiova. Bineînțeles dacă dorește 
cineva să le vadă și mai ales tova
rășul Botici Viorel care ar putea, 
prin îndrumări tehnice, să înlăture 
lipsurile care sînt acolo și despre 
care a fost vorba în aceste rânduri.

dădea mama

critici vițelul, 
el slobod în 

șase, mînca-i-ar

te auzi

sus cred 
realitate, 

vacilor.

I, TERBEȘCU

Auzisem cuvinte de laudă despre activitatea muncitorilor de la centrul mecanic Botoșani. Realizările pe care le-am văzut la fața locului au confirmat aprecierile pozitive la care mă refer.— Lucrăm în depășire de plan, mi-a spus tov. Highel Adoif. șeful serviciului controlului tehnic și președintele comitetului sindicatului. Centrul nostru mecanic deservește toate unitățile agricole de stat și gospodăriile colective din regiunea Suceava — și în plus unele S.M.T.- uri din regiunea Iași cum sînt Frumușica, Vlădeni și Huși. In afară de reparații generale și capitale la tractoare, și recondiționări de piese de schimf» mai importante, în unitatea noastră se fabrică și o serie de piese de schimb.In acest sector, pianul de producție este depășit cu peste 200 la sută.Am stat de vorbă și cu numeroși muncitori din ateliere care mi-au confirmat spusele tovarășului Highel.Cum se explică succesele centrului mecanic Botoșani ?O contribuție de seamă la rezolvarea multor probleme legate de creșterea productivității muncii și obținerea de economii o are aci activitatea inovatorilor și raționaliza- toriior. Sprijinit de organizația de partid, comitetul sindicatului a reușit să facă din mișcarea de inovații o pîrghie importantă în lupta pentru sporirea productivității muncii și reducerea prețului de cost al lucrărilor.Cum procedează în acest scop comitetul sindicatului ?O atenție deosebită se dă activității cabinetului tehnic. La începutul anului, tovarășii care răspund de activitatea acestui cabinet au fost mobilizați să întocmească un plan tematic de inovații cît mai cuprinzător, în care au fost incluse teme importante cu privire la necesitățile centrului mecanic. Acest pian a fost afișat vizibil, atît la cabinetul tehnic, cit și în 4—5 locuri în secții. Totodată, au fost popularizate avantajele de care se bucură inovatorii, s-au organizat consfătuiri de producție în care s-a explicat rolul inovațiilor, s-au precizat condițiile de participare la concursul de ino

vații etc. în plus, în toate grupeîd sindicale a fost prelucrată Hotărîrea C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri al R.P.R. cu privire la pregătirea și promovarea cadrelor tehnice economice și de cercetare științifică precum și la îmbunătățirea salarizării lor.Un ajutor prețios l-a dat și îl dă inovatorilor, inginerul șef al centrului mecanic, tov. ing. Rogenstreif Ludovic, care e și președintele colectivului de inovații.— In 1959, mi-a spus dînsul, datorită celor 19 inovații importante a- plicate, am obținut economii în valoare de aproape 16.000 Ici. Anul acesta, pînă la mijlocul lunii octombrie, au fost aplicate 9 inovații importante, care ne-au și adus economii de peste 11.000 ici. Comitetul sindicatului se străduiește ca fiecare inovator să primească ajutorul cuvenit, atît în ce privește executarea documentațiilor necesare, cît și a prototipurilor. In fiecare săptămU nă. tovarășii din comitetul sindijn analizează temeinic modul cum se desfășoară in unitatea noastră activitatea dc inovații și ii popularizează pe inovatori Printre aceștia se numără strungarul S. Fetchi, mecanicul Sonohat Dumitru și alții.în scopul ridicării nivelului de cunoștințe tehnice ale muncitorilor! la îndrumarea organizației de partid, comitetul sindicatului a organizat, cu ajutorul conducerii centrului mecanic, un curs tehnic, care se ține de 2 ori pe lună. Lecțiile sint urmate de aplicații practice la care iau parte majoritatea lucrătorilor acestei u- nități.Astfel de măsuri — ca și altele ce n-au fost enumerate mai sus (ca de pildă, alcătuirea unei comisii formată din 8 tovarăși, care se ocupă eu studierea mijloacelor necesare introducerii tehnicii cele mai înaintate in procesul de producție) sănt menite a duce la o și mai bună desfășurare a activității inovatorilor și raționalizatorilor din această unitate, condiție de seamă pentru îmbunătățirea calității lucrărilor, sporirea, productivității muncii și continua reducere a prețului de cost.
AL. ALEXANDRU

îndeplinim prevederile 
contractului colectivîn raportul prezentat la Congresul al IV-lea al sindicatelor din țara noastră, vorbind despre însemnătatea contractului colectiv, tov. Gheorghe Apostol a arătat între altele că : „Analizarea în adunările generale sindicale a felului cum sînt realizate angajamentele reciproce din contractul colectiv a contribuit la creșterea simțului de răspundere și a cointeresării întregii mase de salariați și a conducerilor întreprinderilor în respectarea contractelor, le-a sporit interesul pentru buna gospodărire și creștere a rentabilității întreprinderilor".Și în gospodăria noastră de stat, conducerea și comitetul sindicatului s-au preocupat anul acesta cu simț de răspundere de îndeplinirea prevederilor cuprinse în contractul colectiv. O deosebită atenție au acordat prevederilor privind problemele de producție. Și aceasta a ajutat ca, cu toate condițiile nefavorabile de climă, prin munca însuflețită a lucrătorilor gospodăriei, unitatea noastră să obțină aproape 2.000 kg. de grîu la hectar de pe 2,600 ha. De asemenea, la porumbul cultivat pe 904 ha. la secțiile Redea, Rotunda și Celaru s-a obținut o recoltă bună. Și în sectorul zootehnic, angajamentele luate în contractul colectiv cu privire la sarcinile de producție au fost aproape îndeplinite. Astfel, planul de lapte de vacă pînă la zi a fost îndeplinit. De asemenea, planul de producție la lină și lapte de la cele 5.000 de oi a fost depășit.Importante depășiri de plan s-au obținut și la producția de purcei, ca și la îngrășarea porcilor.Aceste succese au fost posibile datorită faptului că majoritatea muncitorilor au fost antrenați în întrecerea socialistă pe întreg ciclul de producție. La începutul fiecărei campanii agricole, mecanizatorii și maiștrii de cîmp și-au sporit angajamentele în întrecere cu obiective concrete și s-au străduit să le îndepli

nească. Faptul că s-au ținut cu regularitate consfătuiri de producție, că fruntașii au fost popularizați permanent atît la gazetele de perete, cît și în foaia volantă a gospodăriei, i-a stimulat pe muncitori să lupte cu însuflețire pentru îndeplinirea și chiar depășirea indicilor de plan stabiliți în contractul colectiv.în scopul îmbunătățirii condițiilor de trai — așa cum era prevăzut în contractul colectiv, — s-au construit cu resurse locale la secția Celaru o casă de cîmp cu 3 camere pentru mecanizatori, 4 dormitoare la centrul gospodăriei, o baie la secția Rotunda, (unde de altfel anul acesta s-ai executat și instalația de apă).N-au fost uitate nici prevederile cu privire la îmbunătățirea muncii culturale de masă. Anume a fost amenajat un club dotat cu o frumoasă bibliotecă, s-au cumpărat un acordeon și o vioară, a fost activizată echipa artistică de agitație și formația de dansuri naționale. Aceasta din urmă a fost evidențiată la concursul pe raion.Pentru obținerea realizărilor de mai sus, comitetul sindicatului a desfășurat o muncă rodnică, supunînd analizei colectivului de muncă, în cadrul mai multor adunări generale, situația îndeplinirii prevederilor din contractul colectiv. Cu acest prilej tovarășii noștri, — mecanizatori, mulgători, crescători etc. au făcut observații prețioase menite să contribuie la îndeplinirea prevederilor contractului colectiv.Sîntem hotărîți ca și pe viitor acordăm aceeași atenție indeplfairiiN angajamentelor incluse îp contractul < colectiv, conștienți că în acest fel contribuim temeinic la. traducerea în viață a sarcinilor importante ce stau în fața gospodăriei noastre.Ing. SANDA GHEORGHIȚA responsabilă cu munca de masă în producție în comitetul sindicatului gospodăriei agricole de stat Redea, regiunea Craiova
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Sarcini impo rtanteȘl în acest an, lucrările de îmbunătățiri funciare au constituit o preocupare principală pentru oamenii muncii din agricultură, ele fiind un obiectiv important trasat de Directivele Congresului al III-lea al P.M.R. în cadrul sarcinilor privind ridicarea continuă a producției agricole.Această preocupare s-a manifestat mai cu scamă in primăvara acestui an. cînd țăranii muncitori, în frunte cu colectiviștii, organizați și îndrumați de organele locale de partid și de stat, au realizat prin muncă voluntară, în numai 2 luni, aproape 3 milioane m.c. de terasamente la canale și diguri.In regiunile unde organele locale, colectivele regionale și Oficiile regionale de îmbunătățiri funciare au urmărit cu atenție realizarea lucrărilor, au analizat periodic mersul lor ți au adoptat măsuri corespunzătoare, s-au obținut rezultate bune. Un exemplu pozitiv în organizarea muncii voluntare îl constituie regiunea Stalin, unde pe lingă delegații organelor locale, Oficiul regional de îmbunătățiri funciare a numit pe cei mai buni tehnicieni și ingineri în colectivele raionale pentru identificarea lucrărilor propuse în plan și pentru urmărirea directă pe teren a realizării sarcinilor. Exemple nătoare sînt și în regiunile Galați și Timișoara unde, de nea, s-au realizat importante de îmbunătățiri funciare.Rezultatele obținute pînă în prezent arată însă că ale țării lucrările funciare sînt mult Lucrul acesta este că pînă la sfîrșitul lunii octombrie în întreaga țară s-a realizat numai 67,7 la sută din volumul total anual de terasamente planificat.Realizări foarte mici la lucrările de

directorIng. CEZAR NICOLAU al Direcției de îndrumare și Control O R.I.F. Ministerul Agriculturiidin și desecări au obținut In

asemă- Pitești, aseme- lucrări
în unele regiuni de îmbunătățiri rămase în urmă, dovedit de iaptul

îndiguiri deosebi regiunile Craiova, Constanța, Iași, Suceava și altele.Cauza principală care a condus la rezultate nesatisfăcătoare este lipsa de preocupare a unor colective nale de Îmbunătățiri funciare față de mobilizarea forțelor locale.Lipsuri în această privință au manifestat și unele Oficii regionale de îmbunătățiri funciare care nu au dus o susținută muncă de lămurire în rîndul țăranilor muncitori cu privire la efectul economic pe care îl au lucrările de îmbunătățiri funciare, n-au cerut îndeajuns sprijinul organelor locale de partid și de stat pentru mobilizarea forțelor de muncă.Cu totul nejustificată se prezintă mai cu seamă situația unor lucrări începute în anii anteriori, sau chiar în 1960, care reclamă volume reduse de lucrări și care trebuie terminate pînă la finele anului. In acest scop, colectivele regionale de Îmbunătățiri funciare trebuie să ia măsuri de grupare a forțelor de muncă la obiectivele menționate.O serioasă rămînere în urmă — îndeosebi în regiunile Constanța și Timișoara — se constată și la executarea construcțiilor hidrotehnice aferente lucrărilor de îndiguiri și secări prevăzute a se realiza cu sibilități locale.

regio

de- po-
*In ceea ce privește irigațiile, suprafața de 61.400 ha. planificată a se amenaja în acest an, pînă la finele lunii octombrie au fost date în folo-

din
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Congresul al III-lea al P.M.R. a pus în fața oamenilor muncii din agricultură importante sarcini și în privința îmbunătățirilor funciare. Se prevede ca pînă la sfîrșitul anului 1965 să se ajungă la circa 1.000.000 ha indiguite și desecate și cel puțin 800.000 ha irigate

sință numai 54.100 ha, adică 85,1 la sută. Rămase in urmă cu amenajarea șl darea in folosință a amenajărilor pentru irigații sint regiunile Bacău, Craiova, Cluj, Bala Mare, Ploeștl șl Oradea, care mai au de executat lucrări în sectorul cooperatist pe o suprafață de circa 5.000 ha.Trebuie arătat de asemenea că nu toate suprafețeie amenajate pentru irigat au fost exploatate integral anul acesta.In afara condițiilor obiective care au împiedicat unele unități agricole socialiste să aplice Irigații la culturile însămînțate în perimetrele amenajate, la această situație nesatisfăcătoare a contribuit și atitudinea ne- justă a unor conduceri de G.A.S., care au minimalizat importanța acestor lucrări și nu le-au exploatat. Astfel de cazuri au fost înregistrate la gospodăriile de stat Semlac și Năd- lac, regiunea Timișoara, Cernavodă, regiunea Constanța, Căzănești, Roseți și Bordușani, regiunea București, Iosif Clisei și Gropeni, regiunea Galați și altele.Și în prezent unele gospodării de stat continuă să meargă pe acest drum greșit. Astfel, din suprafața de 23.000 ha. însămînțată cu cereale de toamnă pe terenurile amenajate pentru irigații, nu s-au aplicat udări de aprovizionare în această toamnă de- cît pe 3.600 ha., respectiv 15,6 la sută. Conducerile G.A.S. nu trebuie să subaprecieze importanța hotărîtoare pentru producțiile din 1961 a udărilor de aprovizionare, mai condițiile această G.A.S. și arată că dau sporuri de producții de 25—150 la sută chiar în anii normali.Recenta Plenară a C.C. al P.M.R. pune în fața oamenilor muncii din a- gricultură, printre altele, și importante sarcini in privința lucrărilor de îmbunătățiri funciare. Pentru a putea face față acestor sarcini este necesar să se ia o serie de măsuri menite să impulsioneze ritmul executării lucrărilor. Astfel, trebuie reactivitate colectivele regionale și raionale de îmbunătățiri funciare, care au datoria să analizeze săptămînal mersul lucrărilor, să se treacă pe scară largă în fiecare comună, sat și unitate agricolă cooperatistă la o muncă susținută de lămurire a maselor și de recrutare organizată a forțelor de muncă locale. Este necesar de asemenea să se pună un accent deosebit pe munca de propagandă pe șantiere, prin agitație vizuală, prin presa locală, pe stimularea întrecerilor patriotice, evidențieri și popularizări de brigăzi și muncitori fruntași etc. în această direcție un sprijin puternic pot și trebuie să-l dea comitetele sindicatelor din unitățile agricole de stat. De asemenea, O.R.I.F.-urile au datoria să asigure cadrele tehnice pe șantierele cu muncă voluntară, care sint obligate să ia parte la acțiunea de mobilizare a forțelor de muncă și să prezinte caracteristicile tehnice și importanța economică a fiecărei lucrări in parte.în ceea ce privește gospodăriile a- gricole de stat și cele au terenuri amenajate acestea trebuie să ia plicare a udărilor de pe toate suprafețele însămînțate cu cereale de toamnă.

ales în de secetă prelungită din toamnă. Experiența unor a Institutelor de cercetări udările de aprovizionare

13.680 kg porumb știuleți la ha 
în cultură irigată

cu apa- fotogra- șantierul îmbunătățiri Pietro-
Ne aflăm râtul de fiat pe de funciare șani — Arsache — Zimnicea, din regiunea București. Șantierul se întinde pe o lungime de 41 de km. Prin lucrările care se execută aici va fi redată circuitului permanent al agriculturii o suprafață de 9.000 de hectare. In fotografie : un aspect din raza șantieru- unde lucrările efectuează mecanizat.

Pentru a le da posibilitatea colectiviștilor sâ se convingă de avantajele irigațiilor, in primăvara aceasta am organizat un lot demonstrativ de 2 ha pe care l-am cultivat cu porumb și sfeclă de zahăr in sistem Irigat (cite un hectar cu tiecare plantă). Rezultatele obținute pe terenurile irigate au demonstrat colectiviștilor noștri că această metodă agrotehnică este cit se poate de bună. Aiit porumbul cit și sfecla cultivate pe Iotul demonstrativ au fost semănate intr-un teren arat a- dînc, la peste 40 cm, și fertilizat cu cite 30 de tone de gunoi la ha. Semănatul s-a făcut în același timp și in aceleași condiții, atit la cultura irigată, cit și la cea neirigată din cultură mare (noi am cultivat in a- nul acesta 1.041 ha cu porumb și 200 ha cu sfeclă). îngrășăminte la porumb nu am dat în cultura mare. Pentru sfeclă am fertilizat în schimb o suprafață de 60 de ha. Lucrările de Întreținere, de asemenea, au lost aceleași pentru cultura irigată ca și pentru cea în uscat. Ceea ce am a- plicat in plus pe lotul demonstrativ au fost cele trei udări date în perioada iunie—august, atunci cind plantele au avut mai mare nevoie de apă. Ceea ce ora de văzut, a prins a se observa încă din perioada de vegetație a plantelor. Pe lotul demonstrativ plantele de porumb șl sfeclă de zahăr se dezvoltau mult mal viguros dacît cele din cultura uscată. Toamna a venit însă să ne confirme în mod concret a- vantajele irigării. De pe hectarul de porumb irigat am recoltat o cantitate de 13.680 kg știuleți la ha, în

colective care pentru irigații, măsuri de a- aprovizionare

Străbătînd chiar și ca simplu 
turist minunata cîmpie a Tării 
Bîrsei, nu se poate sâ nu-[i atragă 
luarea aminte mulțimea de ca
nale care brăzdează în lung și lat 
o bună parte a ogoarelor. Rostul 
lor nu este însă același cu cel al 
sutelor de canale pe care în ulti
ma vreme le întîlnești tot mai 
des prin Bărăgan ori în alte cîm- 
pii ale tării. Dimpotrivă. Dacă în 
Bărăgan, oamenii muncii de pe 
ogoare sapă canale pentru a feri 
culturile agricole de efectul dău
nător al secetei prin aplicarea 
irigațiilor, aici, în Țara Bîrsei, ele 
se construiesc pentru a îndepărta 
excesul de apă, care, mai ales 
lunile de primăvară, băltește 
o bună parte a suprafețelor 
teren, periclitînd atit culturile 
gricole cit și pășunile. Nu o dată, 
de-a lungul anilor, truditorii aces
tor locuri s-au întrebat cum ar 
putea să-și apere terenurile de a- 
ceastă calamitate. Rezolvarea 
practică a acestei probleme 
înfăptuiește însă acum, cînd, 
drumati de organele locale 
partid și de cadrele tehnice, 
cuitorii din Țara Bîrsei au pornit 
cu elan la executarea unor în-

în 
pe 
de 
a-

se 
în
de 
lo-

semnate lucrări de desecare. Ast
fel de lucrări se execută în pre
zent și în raza comunelor Prej- 
mer și Lunca Colnicului, unde în 
primăvara acestui an s-a deschis 
un întins șantier de îmbunătă
țiri funciare.

— Prin lucrările ce se efectu
ează aici, îmi spune tovarășa in
giner Bîră Magdalena, șeful șan
tierului, vor fi ameliorate circa 
4.300 de hectare- Deocamdată, 
pentru anul acesta, s-a întocmit 
proiectul și s-a atacat o porțiune 
de 1.300 de hectare. Cea mai 
mare parte din volumul de lu
crări necesare se execută prin 
muncă voluntară- De altfel, pînă 
în prezent s-au și executat prin 
muncă voluntară 36.000 m.c. de 
terasamente din planul de 46.169 
m.c. Alfi 32.534 m.c. de săpături 
s-au executat mecanizat, cu dra- 
glina. Dar, pentru a vă da seama 
mai bine de mersul lucrărilor, să 
vizităm puțin șantierul.

Pornim deci spre șantier, de-a 
lungul cțanalelor de desecare. 
Cea mai mare parte a acestora au 
și fost executate. Acum, prin ele, 
excesul de apă din sol, își cro
iește drum către albia rîului Va
lea Neagră. Munca se mai desfă
șoară doar in cîteva puncte ale 
șantierului.
muncesc ? în primul rînd locui
torii din Prejmer și Lunca Colni
cului care sint direct interesați în 
executarea acestor lucrări- O con
tribuție însemnată o aduc — și 
au adus-o și în timpul primăverii 
și verii — și colectiviștii, întovă
rășită și țăranii muncitori cu gos
podărie individuală din comu-

timp ce în cultura mare, neirigată, producția a fost de numai 3.800 kg știuleți la ha.Așa siînd lucrurile, nu e do mirare că membrii gospodăriei noastre „au prins gustul irigațiilor". Șl «• coasta nu numai de acum, din toamnă, ci încă din timpul verii cîndl au văzul că plantele din cultura iri- gală se dezvoltă mult mai bine deci’ cele cultivate în uscat. De altfel, așa se explică în mare măsură faptul că membrii gospodăriei noa- stro au participat in acest an cu a> tîta elan la lucrările de amenajări pentru Irigat. Căci, trebuie spue că în primăvara acestui an noi am început lucrările de amenajare a u- nei suprafețe de 150 de ha, In cadrul sistemului de irigații Dichisenl- Roseți. Întregul volum de săpături care urma să lie executat de gospodăria noastră atit la canalul principal cit și la cele secundare, a fost efectuat prin muncă voluntară. Mobilizați de organizația de partid și de consiliul gospodăriei, a- proape toți colectiviștii au participat la lucrări. Vasils Popescu, Ilie Piperea, Ghcorghe Apostol, Ion Piperea sînt doar cîțiva dintre membrii gospodăriei noastre care au a- dus o contribuție însemnată la exe
cutarea amenajărilor pentru irigai.Cert e că realizările obținute de gospodărie prin aplicarea irigațiilor, ne-au demonstrat destul de convingător că aceasta O3te o metodă sigură do sporire a producției, constituind în același timp o pavăză împotriva secetei care în multi ani bîntuîe aici la noi, In Bărăgan. încredințați de lucrul acesta, noi sîntem hotărîți ca în anii viitori să extindem mult irigațiile. In 1961, bunăoară, vom mai amenaja alte circa 300 de ha, urmînd ca pînă la sfîrșitul anuiul 1962 să cultivăm în sistem Irigat 7S2 ha. In felul a- cesla slntem siguri că gospodăria noastră va Izbuti să realizeze producții tot mai mari, asigurlnd membrilor săi o viață din ce în ce mai îmbelșugată.NICOLAF. RÎȘNOVEANU președintele gospodăriei colective „Gheorghe Vasilescu Vasia“, din comuna Roseți, regiunea București

Cine sînt cei care

zor să terminăm și lu- 
artă cit mai e vremea 
spunea Pali Iosif. Pînă 
terminat de executat 7
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O

j

CdUK obiective sau lipsa de organizare ?
• Lucrărilor de desecări fi îndiguiri aceeași atenție ca fi celor de Irigații.
• Mai multă grijă mobilizării forțelor de lucru • Cit mat multe Cadre tehnice 

pe șantierele de îmbunătățiri funciareLa începutul lunii septembrie a.c., președintele sfatului popular al raionului Murgeni ne spunea : „La noi în raion, colectiviștii au prins gust pentru irigații. La porumbul irigat, mai ales, care este foarte frumos se vor realiza sporuri însemnate de recoltă față de cel cultivat în uscat. în anul viitor intenționăm să extindem cu mult suprafața culturilor irigate".Intr-adevăr, in raionul Murgeni— primul din regiunea Iași cu agricultura complet colectivizată — au fost obținute rezultate îmbucurătoare în ceea ce privește dezvoltarea irigațiilor. Aici au fost amenajate în primăvara acestui an a- proape 500 de ha. De altfel, din suprafața de 2.993 ha amenajată pentru irigații, existentă în prezent în regiune, 1.000 de ha au fost realizate în acest an, în perioada martie— aprilie — mai.La executarea acestor lucrări, numeroși colectiviști din regiune și-au adus o contribuție însemnată, parti- cipînd în număr mare și permanent pe diferitele șantiere de îmbunătățiri funciare. La rîndul lor, organele locale regionale și raionale au dat un sprijin susținut în mobilizarea forțelor de muncă și în îndrumarea tehnică. Datorită acestor măsuri, planul propus pentru anul in curs în ceea ce privește amenajarea suprafețelor irigate a fost îndeplinit.Concomitent cu lucrările de irigații, numeroși oameni ai muncii de pe. cuprinsul regiunii Iași au fost antrenați și în alte acțiuni de îmbunătățiri funciare : desecări, îndiguiri și mai ales crearea de bazine de acumulare, ultimele. fiind necesare la acumularea apei pentru irigații și dezvoltarea pisciculturii. Majoritatea acestor lucrări urma să fie terminată și dată în exploatare pînă la sfîrșitul anului 1960.Analizînd rezultatele obținute

pînă In prezent la acest grup de lucrări, se constată însă că regiunea Iași a rămas mult în urmă față de sarcinile de plan. Organele locale nu au mai dat lucrărilor de creare a bazinelor de acumulare și de desecări aceeași atenție ca celor pentru irigații. In raionul Iași, de pildă, desecarea de la Lețcani și Podul Iloaiei care a fost începută încă din 1958 n-a fost terminată nici pînă în prezent. Se poate observa cu ușu

nea Iași pe perioada mai — pînă în prezent — nu poate fi justificată numai prin faptul că s-a dat prioritate lucrărilor agricole de sezon. S-a constatat că în timpul celor mai multe acțiuni agricole, rămîn totuși disponibile forțe de muncă — ce-i drept într-un număr mai mic — și pentru lucrările de îmbunătățiri funciare.Pe baza rezultatelor lunare do- bîndite la lucrările de îmbunătățiri
• Colectiviștii din satul Lesp »zi, comuna Gîrleni, regiunea Bacău 

și-au propus să irige în anul viitor suprafața de 80 ha. Mobilizați de 
către comuniști membrii colectiviști au început săpăturile celor 2.440 m.l. 
de canal, care va aduce apă din Bistrița. Printre fruntași la săpături se 
numără tinerele colectiviste Elisabeta Tofu, Aglaia Simion, Maria Bortă, 
Anica Zediu și alții.

• Pe suprafețele amenajate pentru irigații, la G.A.S. Rîmnicu Sărat, 
regiuneo Plooști, s-a obținut față de culturile neirigate, sporuri însemnate 
de recoltă! la grîu un spor de 1.270 kg la ha iar la porumb 2.180 
kg. Io ha.

rință cum canalele de desecare realizate sînt în primejdie să fie deteriorate, datorită nefuncționării sistemului, iar sărăturarea solului devine din ce în ce mai pronunțată.Iată un alt caz. Desecarea de la Huși și îndiguirea de la Dumești- Negrești au fost începute din anii 1958—1959 și cu toate acestea pînă acum la Huși nu a mai fost înregistrat nici un progres în această privință iar la Dumești ritmul lucrărilor este foarte lent. De asemenea, în anul trecut a fost începută în foarte multe puncte din regiune executarea bazinelor de acumulare. Din motive neîntemeiate aceste lucrări n-au fost terminate la timp și majoritatea lor a trebuit replanifi- cată pentru 1959 și apoi pentru anul în curs.Slăbirea ritmului la unele lucrări de îmbunătățiri funciare în regiu

funciare efectuate prin contribuția în muncă a populației, studiate în anii 1958, 1959 și 1960, s-a constatat că în perioadele de la 1 martie—1 iunie, 1 august—15 septembrie și după 1 noiembrie se pot obține la aceste lucrări cele mai mari realizări, fără să se întrerupă complet munca necesară executării unor lucrări agricole de sezon.Există deci posibilitatea ca pe baza interdependenței acțiunilor de îmbunătățiri funciare cu lucrările agricole de sezon să se poată face o planificare și organizare cît mai chibzuite a muncii pe șantierele de îmbunătățiri funciare. în regiunea Iași însă, în perioada 1 august—15 septembrie 1960, realizările au fost foarte mici, ceea ce dovedește că nu a existat suficientă preocupare în mobilizarea tuturor forțelor de muncă. Este foarte adevărat că și

planificarea volumului de terasamente la unele raioane nu a fost făcută pe baza cunoașterii temeinice a tuturor forțelor de muncă.în expunerea făcută de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej la Plenara C.C. al P.M.R. din 31 octombrie— 1 noiembrie a.c., se arată printre altele că „în domeniul îmbunătățirilor funciare, eforturile vor trebui concentrate în direcția terminării lucrărilor începute și folosirii raționale a suprafețelor amenajate". Și în regiunea Iași sînt condiții ca pînă la sfîrșitul anului să se execute un volum sporit de lucrări de îmbunătățiri funciare.Pentru ca pînă la sfîrșitul anului să se poată realiza în întregime planul privitor la acțiunile de îmbunătățiri funciare este necesar ca în toate raioanele și comunele regiunii Iași să se dea atenția cuvenită mobilizării oamenilor muncii la aceste lucrări.Un sprijin substanțial în această direcție trebuie să-l dea și O.R.I.F. Iași care are sarcina să mărească numărul tehnicienilor de pe șantiere și să organizeze cît mai bine locul de muncă.In iarna anului acesta au fost școlarizate la Iași circa 100 de cadre pentru problemele de îmbunătățiri funciare. Toți aceștia trebuie să treacă cît mai repede pe șantiere pentru îndrumarea tehnică a lucrărilor. La rîndul lor, cadrele de specialiști de la O.R.I.F. sînt datoare să vegheze asupra calității lucrărilor, în- drumînd permanent munca pe șantiere, astfel îneît toate lucrările de îmbunătățiri funciare planificate a fi realizate pînă la sfîrșitul anului să poată fi terminate la vreme și în condiții corespunzătoare.Ing. PRICOP GHEORGHE ing. FLORIAN NICOLAE

nele Hărman, Teliu, Satu Lung, 
Dobîrlan, Budila, Tîrlungeni etc. 
Munca pe șantier nu este de loc 
ușoară. Nu de puține ori oamenii 
sînt nevoifi să lucreze în apă 
pînă la genunchi. Pe Bibo Carol, 
Pali Iosif, Șandor Hocea, Peter 
Olodor și dl ti cîjiva i-am găsit, 
de pildă, lucrînd de zor la con
struirea unui podeț peste canal-

— Dăm 
crările de 
bună, îmi 
acum am
podețe și 4 vaduri.

Dar nu numai canale de dese
care și lucrări de artă se execută 
pe șantierul de la Prejmer. O ac
țiune destul de îndrăzneață este 
și aceea de corectare a cursului 
apei Valea Neagră. Deoarece rîul 
are o curgere prea înceată, pen
tru a se asigura evacuarea cit mai 
rapidă a apelor colectate în ca
nale, s-a stabilit să se taie citeva 
coturi ale rlului, creîndu-se ast
fel o pantă mai mare de scurgere. 
Un astfel de cot a și fost tăiat în 
apropiere de vărsarea rîului în 
Olt. Prin această lucrare, albia 
rîului a lost scurtată cu mai bine 
de 1,5 Km iar viteza de scurgere 
a apel

Stau 
pămînt 
a Văii 
mai departe, Ia cîmpul brăzdat de 
canale. Un sentiment de admira
ție îmi stăplnește sufletul. Ce lu
cruri minunate se pot înfăptui a- 
tunci cînd mii de brafe se unesc 1

s-a mărit simțitor.
și privesc mormanele de 
de pe marginea noii albii 
Negre. îmi arunc privirea

P. VĂREȘTEANU

©
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• In ultimii ani au fost execu
tate șl in regiunea Timișoara im
portante lucrări de îmbunătățiri 
funciare. Ca urmare, au putut fi 
valorificate suprafețe însemnate 
de terenuri de pe care se culeg 
recolte din ce în ce mai bogate. 
Gospodăria colectivă din Cenei, 
bunăoară, a obținut pe cele 500 
ha terenuri redate agriculturii, 
5.000 kg porumb știuleți, 24.000 
kg sfeclă de zahăr, 1.500 kg 
floarea-soarelui în medie la 
hectar și alte produse.

• Prin lucrările executate pînă 
acum pe șantierele de îmbună
tățiri funciare din regiunea Ti
mișoara, a fost ameliorată o su. 
prafață de 5.700 ha din care 
2.390 aparțin unităților agricole 
de stat.

• In acest an colectiviștii din 
comuna Crucea, regiunea Cons
tanța, au recoltat în medie de 
pe cele 13 ha însămînțate cu 
porumb irigat cîte 10.500 kg po
rumb știuleți la ha. Văzînd a- 
ceste rezultate bune ei și-au 
propus ca în anul viitor să cul
tive în condiții de irigare, în 
fără de porumb, și 10 ha 
grîu care a fost însămînțat 
bune condiții agrotehnice.

a-
cu
în

PE ȘANTIERUL TINERETULUI

Pe șantierul de desecări de la Rîfov, regiunea Ploești, munca se desfășoară din plin. în fotografie: tineri din brigăzile de muncă patriotică din comunele Buda-Palanca, Rîfov și Berceni lucrînd pe șantier
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Puterile occidentale 
au suferit două înfrîngeri

Din Uniunea Sovietică
l*" - A — ll-ll !■» «II I ■■ ■ !■ III  

Lumină la Lizinovka

Săptămîna trecută, puterjle occidentale, în cap cu Statele Unite ale Americii, au suferit la O.N.U. două serioase înfrîngeri. Este vorba în primul rînd de votul din după a- miaza zilei de miercuri prin care Adunarea Generală a O.N.U. a ho- tărit să amine dezbaterile în problema Congoulul pînă cînd „Comisia O.N.U. din Congo" va prezenta un raport asupra situației din această tară. In al doilea rînd este vorba despre votul din ziua de vineri prin care a fost aminată alegerea unor membri nepermanentl ai Consiliului de Securitate și a unor membri ai Consiliului Economic și Social al O.N.U. Și într-un caz și în altul, majoritatea membrilor O.N.U. au votat împotriva poziției puterilor occidentale. S.U.A. și aliații lor au făcut tot ce le-au stat în putință pentru a impune Adunării Generale punctul lor de vedere. Dar manevrele lor au eșuat.In problema Congoulul, de pildă, problemă înscrisă pe ordinea de zi a Adunării Generale a O.N.U. din inițiativa Uniunii Sovietice, cercurile colonialiste, în frunte cu S.U.A., continuîndu-și manevrele lor împotriva tînărului stat african, au căutat să aducă în Adunarea Generală ca reprezentantă „legală" a Republicii Congo, „delegația" lui Kasa- vubu și să neutralizeze astfel guvernul legal al țării condus de Lumumba și delegația trimisă de el la Adunarea Generală. Ori, după cum se știe, Kasavubu nu reprezintă interesele poporului congolez, ci pe cele ale cercurilor colonialiste. Parlamentul Republicii Congo a protestat vehement împotriva faptului ca țara sa să fie reprezentată la O.N.U. de „delegația" lui Kasavubu.Faptele, nenumărat de multe fapte, au demonstrat și demonstrează însă că pe colonialiști nu-i interesează ce gîndește poporul congolez și reprezentanții să; legali. Cît de grosolan este amestecul cercurilor colonialiste în treburile interne și externe ale Republicii Congo se vede și dintr-un raport pe care generalul indian Dayal, reprezentantul Iui Hammarskjoeld în Congo, l-a înaintat O.N.U-ului. Referindu-se la acest raport, delegatul Uniunii Sovietice, V. A. Zorin, a înfățișat. în cuvîntul său rostit în Adunarea Generală, tabloul revoltător al nelegiuirilor săvîrșite în Congo de colonialiști și marionetele lor de teapa Iui Chombe, Mobutu și Kalonji. V. A. Zorin a rostit un aspru rechizitoriu la adresa colonialiștilor belgieni și a sprijinitorilor lor ameri-
Fișe geografice

NIGERIA
— al 26-lea stat 
independent al Africii

'Nigeria este situată, pe coasta de 
vest a Oceanului Atlantic, cu o par
te a teritoriului său cu fața la țăr
mul de nord al Golfului Guineei.

La vest, ea se învecinează cu Re
publica Africană Dahomey, iar la

răsărit cu Camerunul ce se află încă 
sub tutela engleză.

Suprafața Nigeriei este de 967.000 
km.p., — de patru ori mai mare ca 
teritoriul Angliei. Populația țării se 
ridică la peste 35 milioane de oa
meni, din care 15.000 sînt europeni.

Din anul 1959, Nigeria este o fe
derație alcătuită din 3 regiuni (nord, 
est și vest) fiecare cu parlamentul 
ți guvernul ei.

In acest an, se împlinește un veac 
de cînd englezii au cucerit cu forța 
armelor localitatea Lagos, capitala 
Nigeriei, transformînd țara intr-o 
colonie. Indigenii au opus stăpînito- 
rilor o crîncenă rezistență. Ei însă 
au suferit, cele mai sălbatice repre
siuni din partea colonialiștilor.

In cea mai mare parte, populația 
acestei țări se ocupă cu cultivarea 
arborelui de cacao, cu bumbacul, 
orezul, alunul și cafeaua. Nigeria 
dispune de asemenea, de mari bogă
ții naturale subterane, care se află 
în posesia diferitelor monopoluri. 
Din minele Nigeriei se extrage pe
trol, aur, cositor, zinc. Aci se pre
lucrează și minereul de uraniu.

Pentru a înlesni jefuirea Nigeriei, 
colonialiștii au construit și o rețea 
de căi ferate, folosită mai ales pen
tru transportul materiilor prime și 
produselor agricole.

Deși țara lor este atît de bogată, 
nigerienii au trăit pînă acum într-o 
cumplită mizerie. La o populație de 
35 de milioane de locuitori, în pre
zent există abia... 500 de medici. Nu 
e de mirare că malaria, variola și 
alte boli au secerat în fiecare an 
mii și mii de vieți omenești. Aproa
pe 95 la sută din populație nu știe 
să scrie și să citească.

In vara acestui an, a fost adop
tată o nouă constituție a Nigeriei 
iar la 1 octombrie 1960 a fost pro
clamată independența țării.

Colonialiștii au pierdut astfel încă 
O țară pe care o exploatau necruță
tor, iar în Africa a apărut cel de-al 
26-lea stat independent. 

câni. In schimb, reprezentanții S.U.A. nu numai că s-au ferit să critice și să condamne uneltirile fățișe ale colonialiștilor belgieni în Congo, ci le-au aprobat pe deplin, manifestîndu-și in același timp nemulțumirea pentru raportul lui Dayal.Uneltirile colonialiștilor s-au lovit însă de atitudinea hotărîtă a reprezentanților țărilor socialiste, ai noilor state afro-asiatice și al altor țări, care, atît la O.N.U., cit și în afara acestei organizații, au demascat conținutul și scopurile fărădelegilor săvîrșite de cercurile colonialiste. in ședința Adunării Generale a O.N.U. care a avut loc miercuri, reprezentanții Guineei, Indiei, Poloniei, Ghanei, Nigeriei și ai altor țări au dat, alături de reprezentantul Uniunii Sovietice, o ripostă hotărîtă manevrelor desfășurate de S.U.A. și aliații săi împotriva Republicii Congo. Apoi delegația ghaneză a făcut propunerea ca să se amîne discuțiile în problema Congoulul pînă cînd vor fi cunoscute rezultatele misiunii de conciliere încredințată unei comisii O.N.U. special constituite. Puterile colonialiste, care se tem că uneltirile lor împotriva guvernului legal Lumumba vor eșua, au făcut tot ce le-a stat în putință pentru a împiedica adoptarea propunerii prezentată de delegația Ghanei. Dar n-au Izbutit. Propunerea ghaneză a fost adoptată cu 48 de voturi. S.U.A. n-a putut să recolteze decît 30 de voturi, 18 delegații s-au abținut de Ia vot.Infrîngerea suferită de colonialiști este cu atît mai semnificativă cu cît chiar unii aliați ai S.U.A. din N.A.T.O. ca Norvegia și Canada s-au abținut de la vot, iar 11 țări

După alegerea noului 
președinte al S. U. A.După cum se știe, de curind a avut loc alegerea noului președinte al S.U.A. Incepînd de la 1 ianuarie 1961, noul președinte, Kennedy, își va lua postul in primire la Casa Albă. Noua misiune a lui Kennedy nu este de loc surîzătoare. înaintașul său în ale dregătoriei americane nu i-a lăsat o situație bună. Ba nu i-a lăsat nici măcar una mulțumitoare, ci dimpotrivă. După expresia ziarului „New York Times", noul președinte va avea de făcut față unor serioase greutăți economice. Una dintre greutățile semnalate de ziarul sus-amintit, este și aceea care a dus la creșterea considerabilă a numărului șomerilor. Așa după cum arată un alt ziar american — „Washington Post" — potrivit statisticilor oficiale americane, numărul șomerilor totali din S.U.A. se ridică astăzi la 3.600.000 oameni. In afară de aceștia, mai sînt încă 2.800.000 oameni, care lucrează doar cîteva zile pe săptămînă. Cu alte cuvinte, numărul oamenilor fără lucru In S.U.A. se ridică astăzi, după înseși statisticile oficiale americane, la 6.400.000 oameni.Această situație a S.U.A’. cu fiecare an mai dezastruoasă, se datorește politicii nefaste dusă de Eisenhower, Nixon și compania.Adepți ai politicii de pe poziții de forță și de întărire a încordării în relațiile internaționale, Eisenhower și sfetnicii săi au mărit în fiecare an cheltuielile militare, scăzlnd, In schimb, fondurile necesare pentru sectorul social-cultural. In același timp, cheltuielile împovărătoare pentru înarmare au dus la mărirea continuă a birurilor de tot felul, care apasă pe spatele cetățeanului american. De aceea, în recentele alegeri, majoritatea alegătorilor americani au refuzat să voteze pentru Nixon, ară-

AgriculturaPolitica antipopulară a cursei înarmărilor, promovată cu mult zel de cercurile conducătoare ale unor state capitaliste din occidentul capitalist, are cele mai grave urmări asupra dezvoltării economiei naționale a țărilor respective, asupra nivelului de trai al poporului. Din punct de vedere al economiei agrare această politică se dovedește a fi dezastruoasă. E dezastruoasă, fiindcă dezorganizează producția și piața agricolă și se soldează cu o considerabilă scădere a standardului de viață a maselor țărănești, zi de zi mai accentuată.Un exemplu foarte grăitor în această privință ni-1 oferă situația agriculturii franceze, viața micilor producători agricoli din Franța. Se știe că de peste 6 ani, guvernele care s au succedat la cîrma Franței poartă un război colonialist în Algeria. Poartă un război care a costat viața a nenumărați tineri francezi și a implicat risipirea unor fonduri fabuloase. Sacrificii imense au fost impuse economiei franceze și nivelului de trai al poporului francez, datorită obligațiilor militare asumate de guvernanții francezi în cadrul pactului agresiv N.A.T.O. Iată însă că la toate acestea se adaugă altele. Guvernul francez face eforturi disperate, ce reclamă cheltuieli enorme pentru a fabrica o bombă atomică.Care sînt consecințele acestei politici de înarmare dusă de guvernul Franței ? Ele sînt oglindite foarte 

latino-americane, care de obicei vo
tează mecanic alături de S.U.A., de’ 
data aceasta șl-au dat votul în spri
jinul propunerii ghaneze sau s-au 
abținut.Vineri, delegația americană șl susținătorii săi a încercat din nou gustul amar al înfringerii. In ședința plenară a Adunării Generale a O.N.U. în care se discuta problema alegerii unor membri nepermanenți aj Consiliului de Securitate și a unor membri ai Consiliului Economic și Social al O.N.U., reprezentantul Nigeriei a propus ca aceste alegeri să fie amînate. Aceasta întrucît în comitetul Politic special aveau loc discuții în legătură cu lărgirea componenței acestor două organisme ale O.N.U. In pofida poziției țărilor occidentale, propunerea Nigeriei a fost adoptată cu 51 de voturi pentru, 38 contra și 9 abțineri. Delegațiile țărilor afro-asiatice și ale țărilor lagărului socialist au votat pentru propunerea Nigeriei. Majoritatea țărilor occidentale au votat împotriva acestei propuneri.Cele două înfrîngeri suferite de S.U.A. șl aliații săi in plenul Adunării Generale a O.N.U., in răstimp de numai o săptămină, sint cit se poate de grăitoare. Și aceasta cu atit mai mult cu cit pină acum cltva timp, delegațiile S.U.A. și ale celorlalte puteri occidentale socoteau că ele pot dicta la O.N.U. Dar in ao- tuala sesiune a Adunării Generale se fac tot mai simțite schimbările petrecute în lume .schimbării care au dus la sporirea numărului de state membre ale O.N.U. ce duc o politică independentă. După cum se vede, chiar și la O.N.U. cercurilor imperialiste Ie este tot mai greu să-și facă jocul lor.

Bilanț șl perspective
tind prin aceasta că ei nu sint de a- cord cu politica războinică pe care a dus-o guvernul S.U.A., că doresc să trăiască în pace și prietenie cu toate popoarele lumii.Așa cum arată o seamă de personalități din S.U.A., într-un apel adresat lui Kennedy, poporul american vrea ca guvernul S.U.A. să meargă pe drumul reducerii încordării în relațiile internaționale. Autorii apelului cer lui Kennedy să încerce a ridica prestigiul S.U.A., conducîndu-le pe drumul păcii, „care este astăzi mai vital și esențial decît orice altceva și care prezintă unica alternativă la sinuciderea prin distrugere".E de la sine înțeles însă, că dacă va merge pe vechea cale, Kennedy va avea același rezultat ca și înaintașii săi. După cum apreciază înseși ziarele cele mai reacționare din țările imperialiste, alegîndu-I pe el, în postul de președinte, alegătorii americani au arătat necesitatea schimbării politicii dusă de Eisenhower și Nixon, atît în domeniul extern cît și intern.„Principalul lucru este ca America și Rusia să se înțeleagă în mod practic In problemele păcii în întreaga lume", scrie în legătură cu aceasta ziarul englez „Observer", Același ziar îi propune lui Kennedy să renunțe la „vechea concepție" bazată pe politica de pe poziții de forță și să reglementeze în colaborare cu Uniunea Sovietică, problema statutului Berlinului occidental și problema germană.Rămîne de văzut dacă noul președinte al S.U.A. va ști să folosească toate posibilitățile pe care le are de a duce o politică de înlăturare a încordării în relațiile internaționale — așa cum doresc toate popoarele lumii printre care și poporul american.;
franceză înclar, în bugetul pe 1961 al Franței. Aci este prevăzut ca 32 la sută din fondurile bugetului să fie cheltuite în scopuri militare în timp ce pentru un sector atît de important al economiei franceze cum e agricultura, sînt prevăzute numai 2 la sută.Consecințele politicii războinice sînt, deci, funeste atît pentru economia franceză în ansamblul ei. cît și pentru agricultura franceză îndeosebi. Ce se poate face oare cu acești 2 la sută pentru îmbunătățirile funciare, atit de urgente acum, în urma catastrofelor provocate de inundații ? Cu acești 2 la sută se vor putea acorda oare credite micilor proprietari agricoli pentru reînnoirea și modernizarea utilajului, pentru cultivarea pămîntului în bune condiții agrotehnice ?Problema e cu atît mai grea cu cît, din pricina politicii economice promovate de guvernul francez, produsele agricole franceze sînt, chiar pe piața franceză, nu numai concurate de produsele importate din celelalte țări care aparțin Pie- ții Comune, dar chiar defavorizate în mod flagrant, de aceste produse, în timp ce țăranii francezi n-au unde-și desface roadele muncii lor, guvernul importă. în cadrul obligațiilor pe care le are ca membru al Pieții Comune, cantități importante de produse agricole. Datorită acestei politici a regimului De Gaulle, țăranii francezi sînt puși în imposibilitatea de a-și desface mărfurile.

Combinerul 'Alexei Cerednik din 
colhozul „Congresul al XX-lea al 
P.C.U.S.*, se pregătea să serbeze 
mutarea tn casă nouă. Primul lucru 
pe care l-a cumpărat el a fost un 
portret al lui Vladimir Ilici Lenin. 
In orice casă de colhoznic vezi azi 
portretul conducătorului drag, pus 
la loc de cinste. Dar Alexei Cered
nik avea motive deosebite să-și îm
podobească casa nouă cu portretul 
lui Lenin.

„...S. R. Cerednik, în vtrstă de 56 
de ani, proprietar „sărac’’. 'Așa a 
fost caracterizată gospodăria Nr. 24 
din satul Lizinovka a lui Sidor Ro- 
manovici Cerednik într-un recensă- 
mînt statistic al zemstvei din Voro- 
nej. Sidor Romanovici era străbu
nicul lui Alexei Cerednik. Aceeași 
gospodărie Nr. 24 figurează și în 
cunoscuta lucrare a lui V. I. Le- 
nin „Cine sînt „prietenii poporului” și cum luptă ei împotriva social-de- 
mocraților?" Vladimir Ilici a cate
gorisit drept sărac bugetul familiei 
străbunicului lui Alexei.

Cită deosebire între viața de mi
zerie a lui Sidor Cerednik și viața 
strănepotului său Alexei! Casa a- 
cestuia din urmă e plină cu de toa
te. Ceea ce cîștigă el și cu nevastă- 
sa nu numai că ajunge pentru o 
hrană bună, pentru îmbrăcăminte, 
mobilă, pentru cerințele de ordin 
cultural, dar mai și prisosește.

S-a schimbat și însăși înfățișarea 
satului Lizinovka. Puțini sînt aceia 
care își mai aduc aminte de cen
trul de altădată al satului, cu bă
cănia. circiuma și cu casa moșieru
lui Certkov. Acum se înalță în mij
locul satului clădirea cu etaj a șco
lii medii, clubul colhozului, canti
na, biblioteca. Colhozul are un ate
lier mecanic, o fabrică de cărămizi, 
spital, stație de radioficare, centra
lă telefonică, fabrică de pîine.

Pe vremea lui Sidor Cerednik, ță
ranii abia o duceau de azi pe mîi- 
ne. Colhozul, însă, a realizat anul 
trecut un venit de 13 milioane ru
ble. Strămoșul lui Alexei trăia cu 
familia într-o coșmelie acoperită cu 
stuf. 'Azi ulițele satului sînt mărgi
nite de case cu trei-patru odăi, cu acoperiș de țiglă sau de tablă.

Dar cele mai vizibile transfor-

Din R. P, D. Coreeană

„Magazinul felelor“
Județul Kvancen se află undeva 

departe în munții provinciei Ham- 
ghenul de Sud. Dar dacă intri în 
magazinul cooperativei agricole din 
Sanden, constați cu plăcere că gă
sești aici un bogat sortiment de 
mărfuri industriale și alimentare.

Locuitorii satului au poreclit cu 
drag această unitate comercială 
„magazinul fetelor". Intr-adevăr, 
responsabila magazinului, Hvan Den 
Suk, și vînzătoarea Li Den Dia sînt 
niște tinere fete. Dar cu toată tine
rețea lor, consumatorii sînt deser
viți aici foarte bine.

Hvan Den Suk a devenit respon
sabilă la începutul lunii aprilie a 
acestui an, înlocuind-o pe fosta res
ponsabilă, Sin Bok Sun, care nu dă
dea satisfacție, neîndeplinind la 
timp comenzile și neglijînd sporirea 
sortimentului de mărfuri.

Președintele organizației de par
tid din sat a chemat-o la dînsul pe 
Hvan Den Suk, care era atunci so
cotitoare, și i-a spus:

„Den Suk, organizația de partid 
a hotărît să te numească responsa* sabilă a magazinului nostru. Ce pă
rere ai?”

„Dacă partidul găsește că aceasta 
este necesar, eu n-am nimic împo
trivă", a răspuns fata.

La început, lui Den Suk i-a fost 
greu. Lipsa de experiență se făcea 
simțită. Fata însă nu și-a pierdut

greu impasUn exemplu ilustrativ îl constituie desfacerea cărnii de porc pe piața franceză. Deși în antrepozitele franceze există un stoc de mai multe mii de tone de carne de porc, iar din toate părțile Franței se ofereau cantități mari de came și de porci vii, carnea depozitată n-a fost pusă în vînzare. S-au vîndut. în schimb, într-un interval de cinci săptămîni (16 septembrie—21 octombrie) 9.000 tone de carne de porc importată din celelalte țări membre ale Pieții Comune. Exemplul acesta ne spune foarte mult despre felul cum este ruinată mica proprietate agricolă din Franța, agricultura Franței în genere, datorită orientării politicii externe a guvernului francez, datorită menținerii și intensificării cursei înarmărilor și promovării unei politici comerciale care nu ține seama de interesele vitale ale economiei franceze, ale milioanelor de țărani francezi.împotriva politicii de ruinare a țărănimii franceze, se ridică cu tărie Partidul Comunist Francez. El mobilizează masele în vederea înlăturării greutăților existente și pentru inaugurarea unei politici interne care să ducă la desființarea situației existente, la înlăturarea unei serii întregi de taxe și impozite indirecte. Și mai ales la inaugurarea unei noi orientări în politica externă. O orientare spre dezarmarea generală și totală, spre încetarea războiului colonialist din Algeria, spre apărarea intereselor vitale ale poporului francez. 

mări >-au prodtta de bună teamă 
tn înfățișarea spirituală a țăranii 
lor. In trecut țăranii din Lizinovka 
erau neștiutori de carte. Azi în 
orice familie colhoznică afli o mare 
pasiune pentru citit. In fiecare casă 
găsești cărți, ziare și reviste. Col
hoznicii Viktor Guzeev, Ivan Bloha, 
Anatoli Kopîlov și mulți alții au 
biblioteci personale. Colhoznicii și 
intelectualii din sat primesc prin 
abonament 1.200 exemplare de zia
re, ceea ce înseamnă în mijlociu 
cîte două de fiecare casă. 'Aproape 
200 de colhoznici sînt abonați la 
reviste.

— La noi toată lumea citește 
mult, ne spune secretarul comite
tului de partid din colhoz, Grigori 
Leontievici Ukrainski. Fondul de 
cărți al bibliotecii satului a trecut 
de. 15.000 de volume.

Bibliotecile volante duc cărți la 
brigăzi și la ferme. La conferințele 
cu cititorii ai prilejul să asculți re
cenzii pline de conținut.

Președintele colhozului, Ivan Dmi- 
trievici Sokolov, fost bibliotecar la 
vremea lui, ne spune :

— Dragostea tot mai mare față 
de cărți se explică lesne. Gradul de 
instruire a oamenilor a făcut mari 
progrese. Gîndiți-vă numai că prin
tre adulții din colhozul nostru fie
care al patrulea om are studii me
dii sau superioare!

Stînd de vorbă cu Alexei Cered
nik, am aflat că soția lui, Nina 
Cerednik, lucrătoare la o fermă, e 
o mare prietenă a cărții. Ce e 
drept, biblioteca soților Cerednik e 
încă mică, dar ei sînt cititori per- 
manenți ai bibliotecii colhozului.

Luîndu-ne rămas bun de la Ale
xei, acesta ne-a spus:

— Sidor Cerednik, a cărui soartă 
l-a mișcat pe Ilici, a trăit în nevoie 
pînă la sfîrșitul zilelor. Noi însă, 
strănepoții lui, nici nu știm ce e ne
voia. Viața noastră e plină de bucu
rii și de lumină ca o zi însorită.

O viață plină de lumină! Ce cu
vinte simple, dar ce adine înțeles 
au ele! Viața aceasta nouă, civili
zată, a fost făurită de geniul lui 
Lenin, de ideile lui nemuritoare.

S. RIABIKINA M. VINOKUROV

curajul. Se ducea ades la magazinul 
vecin, ca să vadă cum e organizată 
munca acolo. După ce a făcut in
ventarul tuturor mărfurilor din ma
gazinul său, noua responsabilă a 
îmbunătățit condițiile de păstrare a 
lor. Apoi a mers din curte în curte 
pe la țăranii cooperatori, luînd co
menzi, pe baza cărora a făcut o co
mandă la direcția comercială jude
țeană.

Așa de pildă, responsabila maga
zinului a constatat că în sat sînț 15 
femei care urmează să nască, iar 
la toamnă se vor căsători șapte pe
rechi. Hvan Den Suk s-a informat 
din timp de ceea ce le trebuie a- 
cestora și le-a procurat mărfurile 
necesare.

In toiul muncilor agricole, lucră
toarele magazinului primesc co
menzi de-a dreptul pe cîmp, iar rân
dul următor aduc tot pe cîmp toate 
mărfurile comandate. In felul acesta 
țăranii cooperatori economisesc din 
timpul lor de lucru.

Din inițiativa lui Den Suk, la ate
lierul de croitorie al cooperativei 
s-a organizat confecționarea de 
haine de vară pentru copii cum și 
de alte confecții.

Pe lingă magazin s-a organizat un 
centru de prelucrare a diferitelor 
produse alimentare.

Țăranii cooperatori o iubesc pe 
Hvan Den Suk pentru grija pe care 
le-o poartă ea. Vestea despre maga
zinul din Sonden s-a răspîndit în 
tot județul. De pretutindeni vin aici 
lucrători de la alte magazine, ca 
să-și însușească din experiența do- 
bîndită de „magazinul fetelor”.

KIM SAN HEK

R« P« Polonă 
Noi mașini 

pentru agriculturăIndustria de mașini grele a R.P. Polone, pregătește pentru anul viitor o serie de noi mașini și agre« gate necesare agriculturii.Astfel, printre altele s-au realizat 46 noi prototipuri de mașini, iar 27 de noi tipuri au și intrat în producția de serie.Printre noile realizări se află pluguri rotative de tractor, care permit cultivarea terenurilor muntoase și care preîntîmpină eroziunea pămîntului, precum și agregate pentru împrăștierea îngrășămintelor, o serie de combine cerealiere, mașini mecanice de muls etc.De asemenea se va lărgi sortimentul diferitelor aparate pentru protecția plantelor, ca și producția de uscătoare de semințe.începînd din 1958, industria poloneză a produs 95 noi tipuri de mașini și unelte agricole, iar alte tipuri mai vechi au fost modernizate.în primul semestru al anului 1960, planul de producție al mașinilor a- gricole a fost îndeplinit în proporție de 51 la sută. (De la corespondentul Agerpres la Varșovia).

După finalele „Cupei Agriculturii"Finalele (celei de-a Il-a ediții a 
„Cupei Agriculturii9, care s-au încheiat recent, au demonstrat din nou că mișcarea de cultură fizică și sport din comunele și satele regiunilor Cluj, Autonomă Maghiară, Stalin, Baia Mare, Hunedoara și Oradea cunoaște în zilele noastre o dezvoltare tot mai însemnată. Numeroși tineri țărani colectiviști, muncitori din gospodăriile agricole de stat și de la stațiunile de mașini și tractoare, elevi, fii de țărani muncitori sînt antrenați pe terenurile de sport unde își petrec timpul liber în mod plăcut și util. Noi echipe de fotbal, volei și popice participă cu entuziasm la întrecerile sportive. Se creează noi baze sportive simple a- menajate prin muncă voluntară și cu resurse locale, așa cum s-au făcut cu prilejul acestor populare competiții de masă, la care au participat, la prima etapă, peste 100.000 de con- curenți. Numai în regiunile Cluj și Autonomă Maghiară s-au întrecut 54.000 de concurenți.La întrecerile finale ale „Cupei 
Agriculturii" care au avut loc în comunele Izvorul Crișului, Sîncrai, A- ghireș, Almaș, Cuzăplac și la Huedin, regiunea Cluj, au participat a- proape 400 de concurenți, compioni pe regiuni, care au oferit dispute pasionante. Despre acestea, tov. Augus
tin Stroian, adjunct al secției organizatorice din cadrul Consiliului General al U.C.F.S., ne-a declarat:„Am urmărit cu multă plăcere întrecerile finale la care au fost pre- zenți cei mai buni sportivi din comunele și satele celor 6 regiuni participante la această competiție, care intră în tradiția tinerilor din mediul sătesc. Am admirat entuziasmul și dîrzenia cu care s-au întrecut finaliștii și pot spune că aceste concursuri s-au transformat într-o adevărată sărbătoare a sportului de masă. Organizarea excelentă asigurată cu sprijinul organelor de partid și al organizațiilor de masă a contribuit din plin la reușita concursurilor, care s-au desfășurat într-un cadru festiv și la un nivel mulțumitor.Și ceea ce trebuie subliniat în mod deosebit este că țăranii muncitori din cele 5 comune unde s-au desfășurat concursurile s-au oferit să găzduiască în casele lor pe cei 400 de finaliști, asigurîndu-le cele mai bune condiții de cazare.La întrecerile de volei ale echipelor feminine, ce s-au desfășurat în comuna Sîncrai, au participat formațiile tinerelor colectiviste din comuna Borș, regiunea Oradea, din comuna Mintiul Gherlei, regiunea Cluj, ca și din comunele Sîngeorgiu de Pădure (R.A.M.), Cincu Agnita (Stalin), Negrești (Baia Mare) și Bă- răbanți (Hunedoara). Jocurile au fost deosebit de pasionante și primul loc a revenit echipei asociației sportive Vulturul — G.A.C. „Partizanul" 
din comuna Mintiul Gherlei.Și echipele masculine din comunele Arpașul de Jos (Stalin), Valea Largă (Cluj), Sîngeorgiu de Pădure (R.A.M.), Ilia (Hunedoara), Secueni (Oradea) și Negrești (Baia Mare) și-au disputat cu multă ardoare în- tîietatea în întrecerile care au avut

Arături adinei 
pe suprafețe 

(Urmare din pag. l-a)arăturile adinei de toamnă pentru însămînțările de primăvară în raionul Călărași se datorește în primul rînd iaptului că tractoarele nu sint folosite cu întreaga lor capacitate de lucru. De asemenea, executarea arăturilor este ținută în loc In unele gospodării de neeliberarea terenurilor. La gospodăria colectivă din Mircea Vodă, de pildă, mai erau de recoltat peste 130 de hectare de porumb, iar eliberarea terenului de coceni se făcuse pe suprafețe destul de reduse. Mai mult chiar. Intre Ștefan Vodă și Călărași se mai pot vedea încă și acum suprafețe de zeci de hectare de pe care nu au fost tăiate bețele de floarea-soare- lui, deși, așa după cum se știe, a- ceastă cultură a fost recoltată cu multă vreme în urmă. Situații asemănătoare, unde gospodăriile n-au eliberat nici terenurile cultivate cu floarea-soarelui, mai sînt și în alte părți ale raionului.Așa stînd lucrurile socotim că este necesar ca organele agricole ale raionului Călărași, precum și consiliile de conducere și inginerii și tehnicienii din gospodăriile colective, să treacă neîntîrziat la luarea unor măsuri eficiente care să ducă la impulsionarea ritmului arăturilor adinei de toamnă. In acest scop, trebuie mobilizate forțele de muncă din gospodării pentru eliberarea cît mai grabnică a terenurilor, iar cele 4 S.M.T.-uri din raion să folosească cît mai complet capaci- 

loc pe terenurile de sport amenajate In comuna Izvorul Crișului.Titlul de echipă campioană a celei de-a Il-a ediții a „Cupei Agriculturii" a revenit echipei asociației sportive Recolta — Arpașul de Jos 
(Stalin).Cu mult interes au fost urmărite și jocurile de fotbal care s-au desfășurat în comunele Cuzăplac și Almaș. Aici au fost prezente echipe noi, care n-au participat la întrecerile finale de anul trecut, cum sînt formațiile : Spartac-Crasna (Cluj), 
Unirea-Kendi (R.A.M.), Recolta-Vi- 
nerea (Hunedoara), Victoria-Vînăto- 
rul (Oradea), Minerul-Cărușeni (Baia Mare), Viticola-Axente Sever (Stalin). Mai bine pregătită echipa tinerilor din comuna Crasna (Cluj) a reușit să ocupe primul loc, întrecînd în meciul decisiv formația „Recolta" Axente Sever (Stalin).La întrecerile de popice, primulj loc a revenit din nou — ca și la prima ediție a „Cupei Agriculturii”, e- chipei asociației sportive „Nirajul” din comuna Miercurea Nirajului, raionul Tîrgu Mureș. Pe locul 2 s-a clasat echipa Minerul-Nistru (Baia Mare), urmată în ordine de Minerul- 
Sunciunș (Oradea), Avîntul-Alb ești (Stalin), Someșul-Jibou (Cluj) și „23 
August“-Bărăbanți (Hunedoara).Deosebit de pasionante au fost șl întrecerile de atletism la care ș-au remarcat tinerii C. Mihai (Stalin), la proba de 100 m. : 12,4 sec., A. Szo- 
poș (R.A.M.) la 800 m., Tr. Barbu 
(Hunedoara) la lungime, juniori: 5,82 m.; I. Lazăr (Cluj) la greutate: 14,74 m.; Rozalia Schuster (Stalin) la greutate : 8,48 m.; Elfrida Bruss (Stalin) la înălțime : 1,31 m.; Ana 
Szasz (R.A.M.) la 400 m. junioare ; 
Olga Zammer (Stalin) la 100 m. : 14,5 sec., C. Szasz (Oradea) la Înăl-A țime juniori : 1,71 m. etc. JIn clasamentul general, socotin- du-se rezultatele obținute la cele patru discipline sportive, primul loc a revenit reprezentanților Regiunii Autonome Maghiare, care cuceresc pentru a doua oară „Cupa Agricul
turii". Urmează apoi în clasament regiunile Cluj, Stalin, Oradea, Baia Mare și Hunedoara.

★Participanții la finalele celei de a doua ediții a „Cupei Agriculturii" s-au întors acasă cu frumoase a- mintiri de la aceste pasionante întreceri și acu-i așteaptă cu interes viitoarele competiții, printre care, cea mai apropiată este Spartachiada 
de iarnă a tineretului, ce va începe în curînd.Succesele obținute la întrecerile din cadrul „Cupei Agriculturii" trebuie să constituie un imbold în activitatea de viitor a organelor U.C.F.S. din cele 6 regiuni participante la a- ceastă competiție de masă. Ele trebuie să se ocupe mai intens de antrenarea tinerilor de la sate în întrecerile sportive, și ne referim în special la regiunile Baia Mare și Hunedoara, unde această preocupare a existat în acest an într-o mai mică măsură.

In încheiere, amintim că finalele 
celei de-a IH-a ediții a „Cupei A- 
griculturii" se vor desfășura în anul 
1961 în regiunea Oradea.M. LERESCU
și îngrășăminte 
cît mai maritatea de lucru a tractoarelor, prin organizarea a două schimburi la cît mai multe din ele.Paralel cu executarea arăturilor, o atenție deosebită trebuie acordată fertilizării solului, lucrare care este și ea mult rămasă în urmă (cele 1.800 de tone de gunoi transportate și încorporate în sol pînă la 10 noiembrie de gospodăriile colective din raion pe terenurile ce urmează să fie însămînțate în primăvară sînt o mărturie destul de grăitoare a a- cestui fapt).
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Abonamentele se primesc 
către difuzorii de presă din 
stituții, S.M.T.-uri, gospodării
stat, factorii poștali și oficiile poș
tale.

Faceți din timp abonamente 
Ia ziarul

„AGRICULTURĂ 
NOUĂ"

pe anul 1961.

Costul unui abonament:
3 luni lei
6 luni M lei
un an lei

CITITORI!

INCHEIATI ASIGURAM FAtWAÎIYl
PENTRU ANIMALELE DVS.LA

ADMINISTRAȚIA ASIGURĂRILOR DE SIAI
IN VEDEREA ÎNCHEIERII ASIGURĂRILOR

ADRESAȚI-VĂ AGENTILOR 
SAU INSPECTORILOR OE ASIGURARE 

BĂNCILOR COOPERATIVE 
SAU DIRECT INSPECTORATELOR
ADAS
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